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A lap
szellemi részét illető közle­
mények H szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közel- 
mények pedig a kiadóhiva) 
tálhoz (Újváros-utca 25. sz. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

YEI HÍRLAP
öűési és gazdászati hetilap.

Mecíielenik minden vasárnap reggel.

Agrárkölcsönök.
>,.k szó esett már ennek az intézmény­

ek áldásairól s hálával tartozik az ország 
tnizdakózönsége, különösen pedig a föld­
művelő nép annak, akinek az agyában 
a gondolat megszületett s aki lehetővé 
tette, hogy újra virágzók legyenek a kopárrá 
vált hegyvidékek. A szőlőfelujítási köl­
csönök tették újra virágzóvá a Balaton 
partját, amely újra milliókat érő bort 
produkál; a vármegye nagy része pedig 
pziitán fog rászorulni az agrárkölesönre.

Az 1>9G évi V. t.-c. célja az volt, 
hopy az elpusztult szőlők rekonstruálása 
biztosíttassák s ezért a felújítási kölcsö­
nöknek minden bekebelezett teherrel szem­
ben a törvény elsőbbséget biztosított.

Árverés esetén első sorban az agrar- 
kölcsön nyer kielégítést, tekintet nélkül 
arra, !n"vv van e bekebelezett tartozás es 
kikerül-e az, vagy nem. B rendelkezés 
szerint tehát az ily szőlőkölcsönök sor­
rendben megelőzik még az első helyen 
bejegyzett kölcsönöket is, amennyiben 
azok nem a telekkönyvi teli er lapon, bá­
nom a telekkönyv, vagy telekkönyvi botot 
hirtok lapján jegyeztetnek be.

A törvénynek ezt a rendelkezését több

vidéken, amidőn a Magyar agrár és jára- j 
dék bank nemcsak elpusztult hegyi szőlőkre, 
hanem újonnan telepített területekre is 
szavazott meg kölcsönöket, magánhitelezők 
és pénzintézetek megkárositasara használ­
ták fel. Nálunk, ahol a szőlőtelepítés a 
a vármegye egyes vidékein nagy dimen- 
siókat ölt, szintén aktuális ez a kérdés s 
azért szólunk róla, nehogy a szőlőfelujítási 
kölcsönök spekuláció ira hasznaitassanak 
fel, hanem maradjanak továbbra is csak 
az elpusztult szőlők rekonstruálására ren­
delve.

A Magyar agrár és járadékbank szőlő­
felujítási kölcsöneinek elsőbbségben való 
részesítése nem adhat okot panaszra mind­
addig, amíg az 1896. évi V. t.-c. értel­
mében az elsőbbség csak az eddigi 
hegyi borvidékeken levő oly területekre 
szorítkozik, amelyek 'nőültetvényeit a 
phylloxera már elpusztította, vagy pusztítja 
és a kölcsönök kizárólag ily területeken 
volt szőlők felújítására, vagy máskép liasz- 
nosíthatatlan területek betelepítésére adat­
nak.

Az ily területeken levő telkekre ugyanis 
más hitelezők, nevezetesen vidéki pénz­
intézetek kölcsönt csak annak meggondo­

lása mellett fognak adni, hogy az ő — 
bárha első helyen — betáblázandó köve­
telésüket esetleg megelőzheti egy szőlő­
felujítási kölcsön és ehhez képest adjak, 
vagy megtagadják a tőlük kért kölcsönt.

Nem így áll azonban a dolog oly tel­
kek tekintetében, amelyekre a törvény 
értelmében szintén nyújtható szőlőfelujítási 
kölcsön, bárha azok eddig szőlőművelés 
alá fogva nem voltak, hanem erre 
csak alkalmasak s amelyekre csak az illető 
birtokosnak más, a felújításra nem alkal­
mas korábbi szőlőtelke helyett adható a 
törvényben biztosított kedvezményes köl­
csön.

Több konkrét eset bizonyítja, hogy 
egyes vidékeken közönséges szántóföldekre, 
am elvek a hegyi borvidékekhez hasonló 
talajjal nem bírnak, vidéki pénzintézetek 
első helyen való betáblázásra kölcsönt 
adtak abban az alapos meggyőződésben, 
hogy ezekre szőlőfelujítási kölcsön a tör­
vény értelmében nem adható.

A pénzintézetek, sőt sokszor magánosok 
bizalmukban megcsalatkoztak, mert a 
szőlőfelujítási kölcsönökkel terhelt szántó­
földek tulajdonosai, akiknek esetleg mellé­
kesen mén; egy darab elpusztult szőlőjük

TÁRCA
Bank Jánosék pere.

! ísiilt ügyvéd bojtár voltam, tie az írnok 
Ill. 1 doktor urnák szólongatott, a principálisnak
azonban csak amice voltam.

A paraszt kliensek előtt borzasztó tekintélyes 
arcokat vágtam s ha a princi a bíróságoknál 
volt, dtam a tudóst, osztogattam a jogi tanácso­
kat, biztattam a kétségbeesett poros atyafit, hogy 
kikéi'írjuk mi neki az igazságát még a pokol
fenekéről is.

A parasztok lassanként hozzám szoktak. Az 
ügyvédem egy kicsit goromba volt s amint a 
klien> kinyitotta a száját, azonnal előleg után 
nyújt.igatta a kezét, én ellenben még az öreg 
s/-u vai szerint — az ostoba ideahsmüs fertőjében 
feti'angtem, nem tanultam meg azt az arany mon­
dást. hogy a huncut parasztnak hét bőre van s 
abból hatot bátran le lehet nyúzni. Persze azóta 
az - let engem is megtanított egyre-másra és aligha 
volna az a néhány ezer forintom a karakónyu- 
nioródi népbankban, ha előleg nélkül kezdtem 
voma alkudozni az igazság istenasszonyával.

Mert bizonyos, hogy a magyar paraszt turían- 
gos és ha szüksége van egy kis ravaszságra, 
"lyan kitapasztalhatatlan észjárást mutat, hogy 
becsapja az még a fiskálist is.

Fiskálist becsapni azonban nem nagy mester­
ség. Mert hát sok az ügyvéd s a sok kozott 
akad olyan is, aki gyengébben kezeli a mester­
séget. Ezt már a jóra való alperes nem is nagyon 
ambicionálja magának. Nagyobb virtus keli azon­
ban ahoz, hogy a végrehajtót be lehessen söpörni; 
különösen a nyomoródit, aki rettenetes kuruc 
ember és már olyan helyen is talált kielégítési 
alapot, ahol a gazdának köztudomás szerint a 
feleségén kívül egyéb vagyona nem volt.

A principálisom tehát, hogy az Idealismus fél­
tőjéből kiszabadítson, rábízott Hajmás urra, a 
szigorú végrehajtóra. Nekem kellett a végrehaj­
tásoknál assistálnom s a rettenetes rósz, döcögős 
utakon órákszám hallgatni Hajmás ur életfilozó­
fiáját, amely harminc esztendei végrehajtói praxis 
tapasztalataiból szűrődött le s úgy megkristályo- 1 
sodott, hogy a iegkiseho ellentmondásra szikrá- ' 
zott, mint a kovakő.

— Tudja doktor — szokta mondani Hajmás 
ur — a parasztot sajnálni nem szabad, mert ha 
nem érzi a nyomást, feltámad valamennyi és egy 
szép napon lehúzzák magáról is a kabátot. Had 
tudja mindegyik, hogy az ur az ur. Azután nem 
kell ám azt hinni, hogy a parasztnak nincs pénze. 
Jaj de van! Hanem nehezen adja ki a markából. 
Jobb szeret pecsenyét enni, mint fizetni. De én 
kihámozom belőlük. Nem született még olyan 
alperes a világra, akiből én ki ne szorítottam

Mai számunk 12 oldal.

volna a garast. Hej! de szeretnek is engem az 
ügyvéd urak. Én vagyok azoknak a kenyórke-
resőj ük.

Egy szép őszi napon korán reggel a Hajmás 
ur rozzant bricskája állt meg a lakásom előtt. 
A kocsis gyerek iszonyú dörömbölés után lelket 
vert belém, én is felültem a messze földön ismert 
alkalmatosságra és a két görbe hátú lovacska 
kassai ki kocogott velünk a városból.

Hajmás ur életfilozófiája a legelső csárdánál 
megnyilatkozott. Megálltunk páiinkazni. Két 
krajcárért adtak egy kupa sárgára festett vizes 
spirituszt.

Mikor az országúton csendesen döcögött a 
bricska, Hajmás ur rendesen elkezdte a beszél­
getést.

— Ismeri a mai paciensünket doktor .
— Bank Jánost ? Nem én. Csak a nevét Íro­

gattam le legalább százszor.
— No hát ez ám a huncut ember. Kemény

dolgunk lészen vele.
— Nincs semmije?
— Van annak. Első gazda a faluban. De ezt 

a követelést jószerivel aligha fizeti ki. Hiszen 
tudja, hogy elvált felesége a felperes. Cifra tör­
ténete van ennek az ügynek. Az asszony városi 
leány volt. Egy szegény csizmadiának a leánya, 
hanem azért módosán, divatosan járt, mert igen 
szép leány volt. A Bank János nagy lábaira a



2 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1902. április 20.

is volt, a szántóföldekre az első helyen 
való betáblázást is megelőző szólófelujítási 
kölcsönt vettek fel.

Sok vidéken, különösen Budapest tő­
szomszédságában, ahol a csemegeszőlőkben 
ma már akkora túltermelés van, hogy 
sokszor az uj telepítések a várt jövedel­
met nem hozták meg, az uj szőlőket egye­
sek elhanyagolták s kötelezettségeiknek 
nem tettek eleget; szőlőjük el ár vesztetett 
s' az elhanyagolt terület árverési ára alig 
födözte a szőlőfelujítási kölcsön összegét 
s így az első helyen betáblázott követe­
lések is elvesztek.

Jogos, méltányos s hitelviszonyaink 
érdekében helyes az a mozgalom, amely 
a törvény rendelkezéseinek szigorú betar­
tását sürgeti s a magán hitelezők vitális 
érdekeinek megóvása céljából arra törek­
szik, hogy a szőlőfelujítási kölcsönök a 
törvény határozniányai értelmében kizárólag 
hegyi borvidékeken elpusztult szőlőkre, 
vagy hasonló talajú hegyi szőlők létesí­
tésére adassanak.

A földművelésügyi miniszter maga rá­
mutatott arra, hogy túltermelésünk van, 
tehát semmiféle gazdasági érdek nem 
követeli a nagyobb mérvben való uj 
telepítéseket mindaddig, míg értékesítési 
viszonyaink gyökeresen meg nem változ­
nak. Hitelviszonyaink pedig a zavarásokat 
nem bírják el s ha a bizalmatlanság fel­
ébred, kisbirtokosaink, akik eddig is nyög­
ték a nehéz hitelviszonyok súlya alatt, 
még nehezebben fognak kölcsönhöz jutni.

Egyébként megoldható volna a kérdés 
úgy is, hogy az agrárkölcsönök elsőbbsége 
csak régi szőlők felújításánál, biztosíttat­
nék, míg az uj telepekre a felújítási köl­
csön első helyen is feljegyzendő volna.

Ez idén Zalában is 
kerül betelepítés alá,

annyi szántóföld 
hogy alig hihető,

leány apja csinálta a csizmákat hosszú időn j 
keresztül. Egyszer csak meghalt a Bank János 
első felesége. A vén bolond szemet vetett a szép 
városi leányra és addig addig vitte a sok aján­
dékot, kövér disznót, egy-egy hordó bort, selyem 
kendőt, arany gyűrűt, mig a leány hozzá Ígér­
kezett. De volt a cseszkónak magához való esze. 
Három ezer pengőt móringohatott a leányának 
s az Írásban benne van, hogy meg kell azt a 
három ezerest fizetni, akármi okból mennek is 
széjjel a házasfelek. No hát elváltak. A faluba 
egy fiatal tanító jött, a menyecske utána bomlott 
s egy szép napon elszöktek együtt. Az asszony 
azután perelt. Volt esze, hogy maguknak adta 
a perét, mert bizony könnyen elvesztette volna 
valami ügyetlen prókátor. A maga principálisa 
azonban — tudja — jó ügyvéd, ha pénzt lát. 
Hát most elmegyünk a Bank Jánoshoz. A birtoka 
bőven elég volna a fedezetnek, de az asszony 
nem nyugodott bele. Nemcsak a pénzét akarja, 
hogy sárga a csikók, meg az ökrök, nagy hordók 
mind el legyenek árverezve. De majd meglássa, 
az a furfangos paraszt kispekulál valamit, de 
nem fizet.

Hajmás ur egy kissé elgondolkozva nézett a 
falu felé, miközben pipájának bodor füstjét viola- 
szinü orrán eregette bele a csípős őszi szellőbe.

Tizenegy óra felé járt már az idő, mire beér­
keztünk a Bank János falujába. A biró egy takaros,

hogy ne legyen köztük agrár kölcsönnel 
s bekebelezett tartozásokkal is terhelt te­
lek és míg egyrészről a gazda mind a 
két, esetleg több tartozást törleszteni nem 
tudja, másrészt több hitelező lehet kitéve 
annak a veszedelemnek, hogy pénzét el­
veszti .

A fold.
A gazdasági élet fejlődése különösen az utolsó 

évtizedek alatt átalakította a közgazdasági élet 
képét s megváltoztatta a földművelés módját cs 
helyzetét is. Ez a változás nem hagyhatta érin­
tetlenül Magyarország mezőgazdaságát sem, 
amelyre a világforgalom változásai, átalakulása 
szintén éreztették befolyásukat.

A válságok okait mindenki nagyon közel keresi. 
Politikai, társadalmi és speciális gazdasági ba­
jainkban keresik a válságok forrásait és nem 
akarják észrevenni, hogy az egész világ, minden 
állam kisebb-nagyobb mértékbén krízis előtt áll, 
mert a gazdasági evolúció olyan viszonyokat hozott 
létre, amelyek a gyors átmenet minden bajait 
egyesítik magukban. Bizonyos, hogy ez a válság is, 
ép úgy mint minden más gazdasági krízis, múló 
jellegű, melyet előbb utóbb újabb fellendülés, 
tartós prosperitás fog követni, amidőn hazánk 
gazdasági életének ezen — valószínűleg még 
hosszú ideig — legfontosabb ága: a mezőgazda­
ság, mint a közvagyon«isodás egyik hatalmas 
tényezője a mai nehéz viszonyokat legyőzve tel­
jesen felvirágzik.

Azonban az átmenet, amely a kifejlődéshez 
vezet, már évtizedek óta tart és a világver­
seny előre látható növekedése miatt — még sokáig 
tarthat. Hogy a mi gazdasági existeneiáink a 
válságos időket könnyebben elviseljék, hogy a 
várt — egyik-másik irányban már meg is kez­
dődött — fellendülőé a magyar gazdaosztályt az 
ősi tűzhelynél találja, birtokban, gazdasági erő­
ben meggyarapodva: a mezőgazdaság érdekeinek 
istápolása a megnehezült viszonyok közt az előbbi­
nél még fokozottabb mértékű, körültekintő gon­
doskodást tett feladatává ugv a társadalomnak, 
valamint a gazdasági élet vezetésére, irányítására

mánvnak ép úgy, mint a mezőgazdasági érdek- 
képviseleteknek élénk tevékenysége igazolják, 
hogy gazdasági életünknek minden faktora tisz­
tában van ezzel a feladatával.

Ha mindazt összefoglaljuk, amit a magyar 
mezőgazdaság egészének és különböző ágainak 
helyzetéről, fejlődéséről, bajairól az utóbbi évek­
ben hallottunk és olvastunk, vagy tapasztaltunk, 
olyan következtetésekre jutunk, amelyek a föld­
járadék növekedését és biztosságát tanúsítják.

Magyarország mezőgazdasági terményeinek ősz- 
szege úgy teljes abszolút mennyiségét, mint a 
holdanként! hozadékot tekintve, évről-évre állan­
dóan növekedik. Az bizonyos, hogy a megművel­
hető földek területe már nem igen növelhető, 
mivel már alig pár százezer holdnvi eke alá fog­
ható föld hever feltöretlenül, de viszont a föld­
művelés és gazdálkodás mai állapotában a fejlő­
désnek, haladásnak, tökéletesedésnek még igen 
nagy tere van.

lía közelebbről vizsgáljuk a magyar mezőgaz­
daságot, azt is látjuk továbbá, hogy a földművelés 

e földművelési ág természetéhez képest 
meglehetős biztos és állandó jövedelemmel kínál­
kozik. A természettel gazdagon megáldott föld 
termékenysége, a kedvező talajviszonyok, a mű­
velési ágak sokfélesége és megoszlása, a mező- 
gazdasági iparnak kedvező viszonyok és feltételek, 
a mindinkább biztossá váló piacok szinte kizár­
ják és lehetetlenné teszik, hogy Magyarország 
mezőgazdaságában általános s a mostani helyzet­
nél súlyosabb válság következzék be. A művelési 
ágak mindenütt változók és sokfélék; alig van 
helyenként olyan eset, hogy ez vagy az a műve­
lési ág annyira túlnyomó lenne, hogy nem sike­
rülése az egész gazdaságot tönkretenné.

A talajjavítási munkálatok, az okszerű trágyá­
zás terjedése, a szakszerű gazdálkodás, a ter­
mények minőségének folytonos, gondos meg válo­
gatása, javítása és a tudomány vívmányainak 
alkalmazása a mezőgazdaságban egyre általáno­
sabbakká lesznek; az állatorvosi szolgálat ma 
már gondos; a művelési ágakban mindenütt a 
belterjes módszer terjed, vagyis röviden a magyar 
gazda fokozatosan felszabadul a természet vélet­
leneinek önkénye alól es jövedelme mindinkább 
biztosabb lesz, szóval a mezőgazdaság egyre job­
ban kezd hasonlítani a biztos, véletlenektől nem 
veszélyeztetett iparágakhoz.

hivatott kormánynak.
Az elmúlt évtized nagy eszmeharcai, a kor-
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uj ház elé kalauzolt bennünket. A kapun valami 
tizenöt szép jószág ballagott kifelé, a gazda 
pedig egv nagy vasvillával fordult ki az 
ist áló ajtón, mikor a kocsi zörgést meghallotta. 
Hajmás ur rettenetes ábrázattal ugrott fi i a kis 
fricskában, amelynek féderje nagyot nyekkent, 
az ülés félrebillent, a rúd pedig orrba 
ütötte az egyik táltost. A kocsi nagyon együtt 
érzett a gazdájával; megijedt az is, azért indult

szobába. Meglátszott a városi asszony 
tiszta szobán. Csipkefüggöny az ablakon, bőr 
díván a fal mellett, nádszékek az asztal körül, 
a padló tiszta fehérre mosva, mintha tegnap 
ment volna csak el a szerelmes menyecske.

Hajmás ur azonnal leteleped -tt az asztal 
mellé, kicsavarta a sró fos kalamáris nyakát s a 
zsebében végrehajtási jegyzőköny után kotorá-

í- I m.

meg minden része.
— Teszi le azt a vasvillát? — kiáltott Hajmás 

ur — örökre becsukatom, ebatta. Ln a törvény 
embere vagyok, hozzám ne nyúljon, ebatta.

A nagy darab ember csak mosolygott, a vas­
villát bedobta az istálóba, maga pedig hiedelem­
mel oda járult a fricskához és hatalmas tenyerét 
nyújtogatta felénk.

— Ne tessék félni, tekintetes urak — bizta­
tott bennünket Bank János — van nekem magam­
hoz való eszem. Ismerem én a törvényt, biró is 
voltam én már.

— Hát mit ijesztgeti akkor az embert, ebadta 
— tüzelt Hajmás ur.

— Dehogy akartam én a tekintetes urat ijeszt­
getni. G an aj óztam instállom. Nem früstökölök én 
végrehajtót, se fiskálist. Nem szeretem őket annyira. 
Hanem ha már annyira vagyunk, sétáljanak be 
az urak szerény hajlékomba.

Bank János bevezetett bennünket az első

i stenvs szándékának.
Sohase vesződjék itt a tekintetes ur az írká- 

lással. Ebben a szobában úgyis minden az 
asszonyé. Azt tesz a portékájával, amit akut.

A magáét csak nem licitáltatja cl. Inkább 
hozok egv kis, papramorgót. A többire ráérünk 
azután is.

Bank János kifordult a szobából. Hajmás ur 
pedig gyanakodva nézett utánua. Nem tudta 
mire vélni a nagy szívességet.

— Módos a huncut paraszt — dörmögte 
magában a végrehajtó. — Látta doktor azt a 
sok szép marhát? Lefoglaljuk őket, ebatta.

A gazda szilvapálinkát hozott, meg szép fe­
hér cipót. Hajmás ur szemei felragyogtak. Az 
első kupa után barátságosan megveregette Bank 
János vállát.

— Jó kis pálinkája van ebatta.
— Magam égettem.
A hatodik kupánál Hajmás ur már elfeledte,
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v statisztika adatai szerint a mezőgazdaság 
megművelt terület bruttó jövedelme 

M m varországon körülbelül két milliárd korona, 
felét a gabonanemiiek adják, egy ötödét 

. Lariuány növények, három tizedét a keres- 
,|rimi és gumós növények. Es ezt a jövedelmet 

| r jpUmtékenyen növelik az állattenyésztés és a 
n, ,7, Gazdasággal kapcsolatos iparágak jövedelmei.

j SZ;ímításba vesszük a termeléssel járó ki- 
n|.;_t,;.:ar. költségeket s ezek összegét a bruttó 
... 75 százalékára tesszük, tiszta jövede-

:i még mindig ötszáz millió korona marad
a gazdaosztály javára.

\ matrvarországi földbirtokot az 1894. évi 
. ; . . . szerint 888 millió korona jelzálogkölcsön 

a, 'fegyük fel, hogy a jelzálog tartozás ma 
megüti az 1000 millió koronát; tegyük fel,

...... , kölcsön kamata 5°/0, vagyis 50 millió
várnia s akkor arra az eredményre jutunk, hogy 
;iZ ,j, tőkének fizetett kamat a magyarországi 
. ,.,ll :ito ‘»k tiszta jövedelmének 10°/0-át fel­
emészti.

fr. /, hogv a mezőgazdaság ezen kívül még 
nPm kebelezett tartozások terhét is viseli; de 
vj,,; ,nt nem szabad feledni, hogy nem vettük 
»zá'likasba az erdőgazdaság, az állattenyésztés s 

,„«•/<Gazdasággal kapcsolatos iparágak tetemes 
.,[elmét. Ezek a számok tehát csak megköze­

lít,, adatok, de alapjukban mégis valók s annyi 
nrndi-m'setre következik belőlük, hogy a magyar 
fr.bll.irt--k jelzáloggal ma még nincs túlterhelve, 
ho v a töld járadék nagyobbik része a birtokosoké 
_ I,(tírv a földbirtokra adott jelzálogkölcsönöknek 
biztos fedezetük van.

Lerobban bizonyítja ezt az a tény, hogy a
Za! iirjcve k árfolyama az értékpapírpiacoknak sok­
szor i-t-n kedvezőtlen helyzete mellett is az utolsó 
évikben is emelkedett s emellett a földbirtokot 
terhelő kölcsönt folyton csökkenő kamatlábbal 
1; ,v Tfálrák. A zálogleveleket kibocsátó bankok 
fo!vtou alacsonyabb kamatlábbal bocsátják ki uj 
z;í!oglevel“iket s amily mértékben lesz biztosabb 
a jelzá.ogkölcsönok jövedelmezősége, ugyanoly 
mértékle-o cserélik fel a bankok is magasabban 
kamatoz/, címleteiket alacsonyabb kamatos papí­
rokkal. Különösen nagy jelentőségű a bankok 
azon újabb elhatározása, hogy az engedélyezhet 
kolr-öiiök minimális (összegét mérséklik s így a 
kisebb birtokosoknak is hozzáférhetővé teszik a

o

folyton olcsóbbodó hitelt, mert mezőgazdaságunk­
nak eddig az a viszás helyzet volt a legnagyobb 
terhe, hogy a kisbirtokos, aki hitelszükségletét 
vidéki kisebb pénzintézetek közvetítésével volt 
kénytelen kielégíteni, mindig magas kamatot fize­
tett s a hitel olcsóbbodásának előnyeit javára 
nem fordíthatta.

Adókivető bizottságok.
Az 1883. évi XLIV. t.-c. 19. §-a alapján az 

1902., 1903. és 1904-ik évekre a vármegye terü­
letén levő 9 adóhivatali kerületre nézve az egye­
nesadó kivető bizottságok tagjainak névsora kö­
vei kezőleg állapíttatott meg:

1. Az alsóiénál'ai adóhivatali kerületben : Kara­
béi yos Elek elnök, Hajós Mihály elnökhelyettes; 
Bello vies János, Hofman János, Tivadar Ferenc, 
Ráth János rendes tagok; Fuss Nándor, Toplak 
János, Csaplovics József, Gazdag János póttagok.

2. A Csáktornyái adóhi vatali kerületben: Molnár 
Elek elnök, Tóth István elnökhelyettes; Tóth 
István, Czvetkovics Antal, Muray Róbert, Mayer 
Salamon rendes tagok; Pvusatz Alajos, Graner 
Miksa, dr. Wollák Rezső, Szilágyi Gyula pót­
tagok.

3. A keszthelyi adóhivatali kerületben : Forster 
Ferenc elnök, Eendvay József elnökhelyettes; 
Lendvay József, Oltay Guidó, Bezerédy Lajos, 
Nagy István rendes tagok; Stefanecz Ferenc, 
Pethő Vilmos, Lázár József, Grohmann Károly 
póttagok.

4. A Idényéi adóhivatali kerületben : Schmidt 
Emil elnök, Choma Ödön elnökhelyettes; Choma 
Ödön, Leitner József, Schneider József, Krizsma- 
nics László rendes tagok ; Vizmathy József, Bayer 
Izidor, Literáty István, Dorcsák József póttagok.

5. A nagykanizsai adóhivatali kerületben : dr. 
Tuboly Gyula elnök, dr. Bentzik Ferenc elnök- 
helyettes; Miltényi Sándor, Jerffy Adolf, Harkányi 
Ede, Unger Ullmann Elek rendes tagok; Belus 
Hajós, Ebenspanger Leó, Bakó Gyula, Széli 
János póttagok.

(A A sümegi adóhivatali kerületben-. Sziics 
Zsigmoud elnök, Faludy Antal elnökhelyettes; 
Zathureczky Márton, Németh Zsigmoud, Scmetke 
József, Darnay Kálmán rendes tagok ; Lujzer 
Lajos, Steiner Simon, Mojzer József, Dervarics 
István póttagok.

7. A perlaki adóhivatali kerületben: dr. Böhm 
Szidney elnök, Tamássy János elnökhelyettes; 
Sipos Károly, Tamássy János, Hirschler Ödön, 
Varga János rendes tagok; Glavina András, 
Ebenspanger Miksa, Spitzer József, Kerenás 
János póttagok.

8. A tapolcai adóhivatali kerületben. Virius 
Vince elnök, Takács Jenő elnökhelyettes; Marton 
Gyula, Mojzer Ferenc, Handlery Gusztáv, Glazer 
Sándor rendes tagok; Flieg József, Csigó Ferenc, 
Saáry Gáspár, Leszner József póttagok.

9. A zalaegerszegi adóhivatali kerületben: 
Csutor János elnök, Boschán Gyula elnökhe- 
lvettes; Nagy László, Büchler Jakab, Varga 
Vilmos, dr. Szigethy Elemér rendes tagok; 
Dervarics Lajos, Sanits Sándor, Goldfinger János 
póttagok.

Felvétel a fiumei tengerészeti akadémiába.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendel­

kezése alatt álló m. kir. tengerészeti akadémia 
célja a kereskedelmi tengerészeti pályára készülő 
ifjaknak szakszerű elméleti és gyakorlati oktatást 
nyújtani.

Az intézet tanfolyama 3 évre terjed és tan- 
n vei ve jelenleg az olasz.

A tanév szeptember hó 1-én kezdődik és jú­
nius hó 30-án végződik.

Az akadémiával kapcsolatban ugyancsak a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter rendelkezése 
alatt állami internálus áll fenn, melynek növen­
dékei tanulmányaikat az akadémia többi növen­
dékeivel együtt végzik.

Az internátus külön feladata szeretetteljes ve­
zetéssel és oktatással a növendékekbe tiszta és 
főnkéit gondolkozást, vallásos érzületet, a haza 
és trón iránt való odaadó hűséget, jövő pályájuk 
iránti szeretetet és azon tulajdonságokat oltani, 
melyeket művelt tengerésztől elvárni lehet; to­
vábbá a növendékeknél a valódi önérzetet és 
művelt magaviseletét, úgymint a velők egy pályán 
levőkhöz való ragaszkodást szellemet fejleszteni.

Az internátus növendékei a mellett, hogy az 
akadémiában kivétel nélkül ingyenes oktatást 
nyernek, ruházatot (egyenruha) is beleértve, teljes 
ellátásban részesülnek. ..............

Az egyelőre rendszeresített 20 helyből a jövő 
1902/3 tanévben előreláthatólag 5 ingyenes, 2 
félino-yenes, 1 fizető hely lesz betöltendő.

Az ingyenes helyek közül egy az »Adria« m. 
kir. tengerhajózási részvénytársaság javaslata 
alapján fog betöltetni.

Az ingyenes helyre felvett növendékek ellátása

hogy miért jöttünk, ebéd alatt meg éppen nem 1 
eszmélt rá, hogy ő végrehajtó. Alispánnak kép­
zelte magát és a jó közigazgatásról tartott elő­
adást Bank Jánosnak és a szintén jelenlevő 
bírónak. A gulyáshus meg volt paprikázva 
istente/n módon, a káposzta zsíros volt, a túrós 
csusza úszott a lében, nem csodálandó tehát, hogy 
tett' Hetesen ittunk. A gazda nem sajnálta az italt.

Hajmás ur arca liiaszinü volt már, nekem 
meg a torkom körül járt valami csiklandós érzés. 
A kötelességérzet is dagasztotta a keblemet s 
u-.v bárom óra felé figyelmeztetgettem Hajmás 
mot, hogy jó volna vadam it fel is Írni. 

igaz a ni. Hát kezdjük el doktor.
Ráérünk tekintetes uram. A marhák a 

legelőn vannak, most úgy se látják őket. Ez a 
házi dib-dáb nem sokat ér. Hanem talán a 
b"~ven mégis elkezdhetnék a dolgot a borokkal, 
l'i'iuett az idén valami négyszáz akó.

Haj haj! — lelkesedett Hajmás ur — 
'“enjiink hát szaporán.

^u>z perc gyaloglás volt az egész, 
bank János gazda tágas kőpincéjében azonban 

vi0SZur kinyitogattuk a hordókat ahelyett, hogy 
"'“pecsételtük volna. A bíró felhasalt a nagy- 
b<u dóiv tetejére, teleszivogatta a hébért és bele-
G11,1-letett a kézben tartott poharakba. Ki 
lo-ie-tt azt inni egy hajtásra, mert azonnal jött
a másik hordóbeli*

_Valamiképpen csak meg kell becsülni, J
mit érnek — mondta Hajmás ur és ivott.

Mire végig értünk a soron s felbujtunk a 
föld alól, szürkülni kezdett az idő. Hajmás ur 
megijedt. Felébredt benne a végrehajtói virtus.
Mindenáron foglalni akart.

— Hát jól teszi a tekintetes ur — dünnvö- 
gött Bank János — de annyit mondok, hogy 
hat óra után semmiféle jegyzőkönyvet alá nem irok.

Igaza volt a mi alperesünknek. Ma már nem 
szabad foglalni. Bizony be kell várni a reggelt 
s holnap jobban kell vigyázni magunkra.

Ha már idáig vagyunk, gondolta Hajmás ur, 
hát igyunk tovább.

Nagyon görbe volt az ut, mire estenden 
a falu felé ballagtunk. Én ordítottam legelői 
gyönyörű nótákat, amiktől a bíró fájóra nevette 
az oldalát, Bank János hozta a csutorát és át­
ölelte Hajmás urat. Dalolgattak azok is.

Messziről láttuk, hogy ki van világítva Bank 
János háza. A gazda erre nagy kedvre szottyant 
és hatalmas csizmáit szaporán emelgette, hogy
hamarább otthon legyünk.

Az udvaron éppen akkor fogták ki a két 
habos lovat a szekérből, mikor haza értünk, a 
szolgáló különféle rnotyókat szedegetett le a 
saroglyából. A pitvaron azután csak elibénk 
penderedett a menyecske, megcsókolta az urá- 

I nak borostás képét jobbról is, balról is.

— No itt nem lesz végrehajtás — dörmögött 
Hajmás ur. Becsaptak bennünket.

Á szobában azután meg is kérdezte a szép 
asszony, hogy mi járatban vagyunk.

_ Hát a móring iránt akartunk végrehajtást
cselekedni.

Felkacagott Bank uram élete párja, olyan 
kacagása volt, mint a vadgalamb bugása.

— Majd csak én magam leszek itt a végrehajtó. 
Bank János sunyi képet vágott.
_ Hát megbocsátott az asszonynak Bank

uram ? — kérdeztem az öreget, mikor a menyecske 
a konyhában foglalatoskodott.

— Jaj tekintetes ur, háromezer forint nagy 
pénz. Meg szemrevaló is az asszony. Hát — 
mondok — ezt a kis hibát csak elnézem. Utánna 
küldtem. Tudtam, hogy megjön estére kelve.

_ Ebatta — szörnyűködött Hajmás ur. Ezért
kellett nekem egy félakó bort meginni.

De még vacsora alatt is nagy ívás volt. 
Hajmás urat kötőfékkel kellett belekotozm a 
kocsiba. Azonban megboszulta magát. Akkora 
számlát vágott Bank János elé, hogy az elma­
radt licitáció költsége is benne volt.

_ Fizessen a paraszt, ebatta, ha becsapott
bennünket.

Vasa L.



egészen állami költségen történik, a félingyenes 
helyre felvett növendékek évi 400 korona én a 
fizető helyre felvett növendékek évi 800 korona 
ellátási általányt tartoznak fizetni.

Az internátusba rendszerint csak az akadémia 
I-8Ő osztályába lépő növendékek vétetnek fel.

Az ingyenes, vagy félingyenes helyre felvett 
növendék'köteles a m. kir. tengerészeti akadémia 
elvégzésétől számított öt éven át kereskedelmi 
hajón alkalmazást vállalni és szolgálni.

Felvételi feltételek, a) A betöltött 14-ik, d<‘ 
metr nem haladott 10-ik életév; b) a gimnázium 
reáliskola, az 1868. XXXVIII. ,.-e. rcndelke- 
zéseinek megfelelően szervezett polgári iskola 
IV-ik osztályának sikerrel való elvégzése; e) a 
m. kir. tengerészeti akadémia felvételi \ izsgá 
latának sikeres letétele; d) a tengerészeti pályára 
való testi alkalmasság; e) a magyar honosság; 
f) a magyar nyelv ismerete, vagy nem magyar 
ajkú aknái abból legalább előkészültség, mely 
ezen nyelvnek további tanulmányozása mellett 
sikeres elsajátításra enged következtetni; g) a
kifogástalan előélet. .

A szabályszerűen bélyegzett folyamodványok
ingyenes és félingyenes helyekért a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszterhez, fizető helyekért ellen- 
ben a m. kir. tengerészeti hatósághoz intezendők, 
de mindenesetre feltétlenül a m. kir. tengerészeti 
akadémia igazgatóságához nyújtandók be és 
pedig f. évi május hó 8-ig.

A folyamodványokhoz a következő szalum- 
szerűen bélyegzett okmányok eredetiben \ag\ 
hiteles másolatban csatolandók: a) keresztlevél; 
b) honossági bizonyítvány; e) a végzett tanul­
mányokról szóló összes bizon> ítvánx ok, x-lg) 
legalább a végzett utolsó osztály bizonyítványa 
és folyó tanév második harmadának végen nyelt 
értesítő. A tanév befejezésekor pótlólag az év-végi 
bizonyítvány is beküldendő; d) a tengerészet! 
pályára való testi alkalmasságot és a ^ szín meg­
különböztetési képességet igazoló hatósági orvosi 
bizonyítvánv; e) a második védhimlő-oltást igazoló 
bizonyít vány; f) az ingyenes és félingyenes helyekre 
folyamodóknál vagyontalansági bizonyít vány.

A felvételre pályázók az internátusba csakis 
abban az esetben vétetnek fel, ha a felvételi 
vizsgálatot a m. kir. tengerészeti akadémia í-so 
osztályába sikerrel leteszik.

A felvételi vizsgálat tárgyát képezik: 1. A 
magyar vagy olasz nyelv ; 2. földrajz; 3. a közön­
séges és betűszámtan; 4. a mértan es a mértani
rajz. .

A felvételi vizsgálaton a pályázó kimutatni 
köteles, hogy ezen tantárgyakban bezárólag a 
középiskolák negyedik osztályáig előállott tan­
anyagot ismeri és abban megfelelő jártassággal 
bir.

A felvételi vizsgálat az szerint, a mint a 
pályázó magyar vagy az olasz nyelvből kívánja 
kimutatni ismereteit, magyar vagy olasz nyelven 
teendő le.

A felvételi vizsgálaton megkívánt ismereteket 
részletesen feltüntető programmet a m. kir tenge- 
gerészéti akadémia igazgatója kívánatra megküldi.

Érdeklődők az eredeti hirdetményt kamaránk­
nál megtekinthetik.

Sopron, 1902. évi április hó 17-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

A felvételi vizsgálatok Fiúméban a m.

Hivatalos-rovat.
Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg rend. tan. 

várost illető 1902-ik évi IV. osztályú kereseti 
í adó kivetési lajstrom az 1883. évi 44. t.-c. ló. 
j S-a értelmében a városi adóhivatalnál 3^ napon 

Íít, vagvis folyó évi április hó 10-től 23-ig be­
zárólag közszemlére kitéve van, a hol is a hiva­
talos órák alatt megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1902. évi április ho 14.
Várhidy Lajos

polgármester.

H i r e k.

ír.
Tengerészeti Akadémia tanári testületének vizs­
gáló bizottsága előtt teendők le, miért is azon 
pályázók, kik benyújtott okmányaik alapján az 
esetleges felvételre alkalmasaknak látszanak es 
erről °megfelelöleg értesítetnek, szeptember hó 
1-én az igazgatóságnál jelentkezni tartoznak.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

A m. kir. államvasutak igazgatósága mintegy 
2120 tonna külföldi ócska vassín eladása céljá­
ból pályázatot hirdet.

Ajánlatok részmennyisége is tehetők és leg­
később május hó 13-ikán déli 12 óráig a má\. 
anyag- és leltár-beszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássv-ur 73. II. emelet 43/a sz. alatt)
nyújtandók be.

* Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel érte­
sítjük. hogv az eredeti pályázati hirdetményt ez 
iránt kifejezett óhajra, a meddig a készlet tart, 
megküldjük.

II.
A nagyszebeni cs. és kir. 12. hadtest had­

biztossága kórházi fehérneműnk és papucsok 
szállítására hirdet pályázatot. Az ajánlatok f. évi 
május hó 2-ikáig nyújtandók be.

Állandó választmányi gyűlés. A törrvényhato- 
ságd bizottság folyó évi május havi rendes köz­
gyűlésén felveendő 1901. évi vármegyei házi- 
pénztári- s a vármegyei pénztárban kezelt összes 
alapok 1901. évi számadása tárgyában teendő 
véleményes jelentés elkészítése végett az állandó 
választmány ülése 1902. évi április hó 26-án; 
ugyan a fent kitett bizottsági közgyűlésén fel­
veendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési 
tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó 
választmányi ülés 1902. évi május hó 3-án min­
denkor délelőtt 9 órakor Zalaegerszegen a vár­
megyeház gyűlés termében íog megtartatni.

Község nevének megváltoztatása. A m. kir.
belügvminiszter a vármegyénk területén fekvő 
Meszesgyörök község nevét Balatongyörök név­
ben állapította meg.

Kinevezések a vármegyénél. Záborszky József
közig, kiadónak pénztárnokká történt kinevezé­
sével megüresedett közig, kiadó állási a Kozni \ 
Lajos árvsz. irattárnokot, ennek helyére Paizs 
K ázni ér 1 a) oszt. Írnokot, ennek helyére Tóth 
Imre 1 b) oszt. Írnokot, ennek helyére Bakonyi 
Vilmos II. o. Írnokot és ennek helyére Kriz- 
manits József novai járási Írnokot főispán ur 
kinevezte.

Elöértekezlet a dunántúli kivándorlás ügyében.
A dunántúli kivándorlás meggátlása érdekében 
április 27-ikén Veszprémben elöértekezlet lesz, 
am elv re Zala vármegye alispánja Kaufmann Mát} ás 
megyei aljegyzőt küldötte ki.

lubiláris közgyűlés tart a Zalamegyei általános 
tanítói testület muraközi tanítóköre május 10-en 
Bottornyán, működésének három évtizedes fordu­
lója alkalmából, amelyen a kör derék elnöke, 
Menesev Károly, méltatni fogja a Muiaközi 
Tanítókör három évtizedes működését; ezt követi 

1 az évi jelentés; a tanitó-képző-tanárok képzésé­
ről értekezik Menesev Károly; az uj utasításnak 
az állami tanítók működésére vonatkozó előnyeit 
és hátrányait ismerteti Brauner Lajos; (összhang 
a nevelésben című tételt fejtegeti K ecset In 
Gyula; a madárvédelem tételt előadja V irth 
László.

A hercegprímás adománya Keszthelynek.
Vaszary Kolos bíborunk, Magyarország herceg­
prímása, a keszthelyi zárda iskolájának felépítésére 
20.000 K-t volt kegyes adományozni, azzal a szi­
ves biztatással, hogy amennyiben ez az összeg a 
kitűzött célra elég nem lenne, forduljanak hozzá 
s készséggel megadja a hiányzó (összeget is.

Alapszabály jóváhagyás. A zalaegerszegi keres­
kedő ifjak önkéző körének módosított alapszabá­
lyait a Belügyminiszter a bemutatási záradékkal 
ellátta.

Anyakönyvi kinevezés. Farkas István körjegy­
zőt a salomvári anyakönyvi kerületbe anyákon; \ - 
vezetővé, Vük János jegyzői írnokot a bucsii- 
szentlászlói és Sohár Imre oki. jegyzőt a ivlso- 
lendvalakosi anyakönyvi kerületbe atuakönw- 
vezetu helyettesekké a Belügyminiszter kine­
vezte.

Gazdasági tudósító. Tomka György széntrokiis- 
pusztai lukós Zalavármegye Csáktornyái járására 
nézve gazdasági tudósítói tiszttel bízatott meg.

Kinevezés. Arnstein József pénzügyi dijtamn 
gyakornok. sr-gGvdijjas gyakornokká neveztetvén 

i ki, a pécsi kir. pénzügy igazgat óság számvevő- 
gégéhez osztatottt be.
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Névváltoztatás. Schlezinger Róza kesztheh i 
lakós vezetéknevét „ Sebestyén “-re változtatta.

Eljegyzés. Ifi- Jioszay Pál somogybükkösdi 
birtokos jegyet váltott Margónyai/ Gabriellával, 
dr. Margonvav Gyula orvos és birtokos kedves 
leányával.

Miniszteri elismerés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Sümegen és a káptalanfai jegyzőségben az 
adóbehajtás terén elért eredmény fölött elismeré­
sét fejezte ki.

Állandó gazdasági tudósító. A lőldmivelésügyi
miniszter Tomka Gvörgy szentrókuspusztai lakost 
vármegyénk Csáktornyái járására rév.ve a gazda­
sági tudósítói tiszttel bizta meg.

A sümegi önkénytes tűzoltó egyesület évi ren­
des közgyűlését Mojzer József elnök elnöklete 
alatt tartotta. A parancsnoksági jelentés szerint 
a működő csapat 46 tagból áll; 11 gyakorlatot 
tartottak, amelyeken a tűzoltók tömegesen jelen­
tek meg; ogv közgyűlést, 1 választmányi és 11 
tiszti ülést tartottak"; 97-szer teljesítettek őrséget.
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s úgy 
az elnöknek, mint a tisztikarnak és műkodo 
tagoknak jegvzőkönyileg fejezte ki köszönetét es 
elismerését iiuzgó működésükért. Bánfi Alajos 
egyleti pénztáros jelentése szerint az évi bevétel 
73 b K 90 f, a kiadás 443 K 31 f volts igya 
pénztármaradvány 292 K 59 f; az egyesület 
vagyona a szertár épületében, fölszerelésben és 
alapokban 10.341 K 7 f-re rúg, mely Í vel szem­
ben a tartozás 1.973 K 55 f. A közgyűlés a 
pénztárnoknak a fölmentést köszöneté nyil\ állí­
tása mellett megadta. — Az 1902. évi költség- 
vetést 743 K 19 f bevétellel és 627 K 85 1
kiadással állapították meg. Számvizsgálókul
újból Pozsonyi Józsefet, Hladiiy Jánost és Scheiber 
Józsefet választották meg.

Érettségi vizsgalat bírálata. A vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztertől a zalaegciszegi 
felső kereskedelmi iskolánál 1900/1-ik iskolai év­
ben tartott érettségi vizsgálatok lefolyására vonat 
kozó birálat az intézethez a napokban érkezett 
le. A birálat általános része a vizsgálatokról a 
következőket tartalmazza: »A vizsgálat lefolyása 
mindenképpen szabályszerű volt. Az iskolának és 
tanári karának, vezetőjének jó irányú működése, 
egyetértő testületi szelleme méltánylást érdemel. 
A vizsgálat általános eredménye jó volt.«

Vasúti előmunkálati engedély, Hoitsy Pa! 
budapesti lakosnak a es. és kir. szab. vasút 
Székesfehérvár állomásától Szentmibály, Xállasd. 
Ladánv, Bevhida, Papkeszi, Yörösberóiiy, Almádi- 
fürdő, Alsóörs, kalóznak, Kövesd, ( sopak, A rács, 
Balatonit!red, Aszófő, Örvényes, Zánka, Kékkút, 
Kővágóőrs, Káptalantóti és Gyulakeszi irány á- 
ban a dunántúli h. é. vasutak I apoleza álhi- 
másáig vezetendő rendes nyomtávú gő/.mozdonyu 
h. é. vasút vonalra az előmunkálati < ngedelyt 
0iry évre a kereskedelemügyi minister megadta.

Áthelyezés. A m. kir. honvéd. Imi mmisztet 
(ioreeskii Gvula keszthelyi csendőr főhadnagyot 
Győrbe," Kálmán János körmendi csendőr hadna 
gyut Keszthelyre vezényelte.

Halálozás. Szraty Béla tapolezai m. kir. fóerdész, 
f. hó 14-én 35 éves korában elhunyt. Gyászos 
elhunytáról a zalaegerszegi m. kir. állami erdó- 
hivatal külön gvászjelentést adott ki. Beke a 
korán elhunyt derék tisztviselő poraira .

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügyminisz­
ter a salomvári anyakönyvi kerületbe Farkas 
István jegyzőt anyakönyvvezetővé, a huesu<zent- 
lászlóiba 1 'nk János jegyzői Írnokot és a tclső- 
lendvalakosiha Salair Imre okleveles jegyzőt 
anyakönvvvezető helyettesekké nevezte ki.

Honvéd huszártiszt áthelyezése. Eckhardt 
Tasziló hadnagyot a 7-ik lionvédhuszár ezred 
második osztályától Zalaegerszegről a huszárezred 
első osztályához Pápára áthelyezték.

Talált pénz. A Zala-uteában valaki egy pénzes 
tárcát talált, a melvben nehány koronányi pénz 
van, átadta a rendőrségnek, a hol jogos tulaj­
donosa a rendes hivatalos órák alatt átveheti.

Érdekes ama prospektus, melyet az isméit 
Czernv J. Antal-féle gyár Bées, XX I11., ( arl 
Ludwigstrasse ti bárkinek kiváuatia uigxcn (.

, bérmentva küld. Ezen prospektus a száj és fogak
rendszeres ápolásához nagyon t uiulságos utasítást 

j közöl a már általánosan ismert ..OsatV-ról. 1 ováhbá
I könnvíí utbaigazí'ássál szolgál a liajfi-stéslvz a 

h ires’Tan intene hajíestőszerrel, aztán található 
benne az are szépítéséhez nagyon fontos niód- 

í szer „Az eredeti keleti rózsatej**-jel. X égül pedig
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,, . az olvasónak érdekes „Tóilett titkokat“. 
M i.uk a készítmények a gyár által küldetnek 
U T( ndelésre utánvéttel. Azonban minden nagyobb 

IulTr szertárban és piperecikk-üzletben kapható. 
' v"asar áthelyezések. A*zalaegerszegi április 28- 

. vSo országos vásár napja kereskedelmi 
ik ' vtí.ri engedélyivel ápriliis hó 30-ikára he- 
Citt £ - "DrávaegyWz község kérel- 
‘•;iv ;l kereskedelemügyi miniszter megengedte,

> rV utt a folyó évi augusztus 10-ére eső orszá- 
1 ír ez évben kivételesen folvó évi augusz-j/uS °
tus hó 11-én tartassák meg.

Kanyaró járvány. Badacsonytomaj községben 
j...aV:iró az iskolás gyermekek közt fellépett; 

az ottani iskolákat bezárták.
Gazdaságban nélkülözhetetlen a Jenes-féle 

M-*wv;ir Restit utiós-Fluid.“ Lovak és szarvas- 
itrirliáknak izomerejét fokozza, kitartóvá, erőssé 
• meggátolja a lábak merev bénulását. Ára 

>na? Postán 2 K 00 f beküldése után bőr- 
in cnt ve küldi Jenes Vilmos gyógyszertára, Buda­
pest, Széna-tér 1 sz.

Öngyilkosság. Özvegy Csák Jánosné révfülöpi 
|.tk(g f. hó 3-án szénkéneggel megmérgezte 
nmtríit és meghalt. Nevezett pillanatnyi elme­
zavarában követte el az öngyilkosságot.

A torkos. Farkas 31 ári cselédleány nem hazud­
tolta meg a nevét. Torkos volt a végtelenségig.
V mihez csak hozzáfért, pedig gyakran volt erre 
alkalma, mindenbe belekóstolt. így tett a minap 

Belopódzott a speizba és ott a különféle 
befőttek közt gazdálkodott, aztán mikor már jól 
bepakolt, egy nagy üveget magával is vitt. 
Asszonya panaszára megindították ellene a vizs­
gálatot.

Külföldi nők úgy látszik Budapesten találják 
mCu- legalkalmasabb szépítő-szereiket. Ugyanis 
Krimmer György Kálvintéri gyógyszertárában a 
nálunk olv nagyon kedvelt A káéi a szépítőszerekre 
folyton érkeznek megrendelések Pár is, London, 
Milánó sót Amerikából is. Akácia arckrém 2 K. 
Akáeia szappan 1 K, púder 1 K.

Sertesforgalmi korlátozás. A sertésvésznek 
Ausztriába történt behurcolása miatt a sertések­
nek, bevitele megyénkben a következő járásokból 
tilos: alsóiéiulvai, Csáktornyái, kanizsai, keszt- 
lielvi, letenvei, novai, perlaki, sümegi, tapol- 

/ ;!.i g'?rszegi s zalaszentgróti járásokból. — 
Továbbá Nagykanizsa és Zalaegerszeg rt. váro­
sokból. Szabad tehát a pacsai járás.

Kedveskedések. Két helybeli atyafi békésen 
iddogált a napokban egy kiskorcsmábán. Lgy- 
másután hozatták a telt palackokat és pobaraz- 
tak esti 11 óráig. Egyiküknek aztán eszébe 
jutott, hogy haza is kék menni s felszólította 
társát a távozásra. Együtt jöttek el a korcsmából 
és bandukoltak haza felé. Az alsóutcában valami 
fölött összeszólalkoztak s az egyik egy alapos 
nvaklevessel kedveskedett társának. Ez csak­
hamar visszaadta kamatostól. így folyt ez vagy 
lő piacig. Egvik pof a másik után csattant el.
\ égi:, kezdték eg villást kapacitálni s miután a 
félreértéseket kimagyarázták, mint jóbarátok foly­
tatták injaikat — a legközelebbi korcsmáig.

Becsületes megtaláló. Egy úri nő a minap a 
Mária utcában elveszítette kis pénzes tárcáját 
10 korona és néhány fillért kitévő tartalmával. 
Szabó István megtalálta, de nem adta vissza, 
hanem mint mondja — mivel ennél többet 
soha sem talált világ életében, ezt csak meg­
tartja magának. De kitudódott a dolog és most 
Szánén bíróság elé állítják.

Háziasszonyok figyelmébe. Lábbeliekben nagy 
megtakarítás érhető el a „Fernolendt“-féle cipő- 
fénymáz használata által, mely a bőrnek nem 
!*rt, annak koromfekete szint ad, és háromszor 
oly tartóssá teszi. A Párisi, Londoni, Ősz ten de i 
>d>. kiállításokon kitüntetve. 1832. óta forga­
lmúba hozza Stefan Fernolendt, Wien, I. Schuler- 
strasse 21. — Kapható mindenütt.

Vasúti kedvezmény a pünkösdi ünnepekre.
IFránszky Nándor kereskedelem ügyi miniszter 
;IZ ml un vasutak igazgatóságának javaslata alap- 

>|:in a főváros látogatásának megkönnyebbítése 
'■‘ilvkeoen megengedte, hogy az államvasutak 
""z,,n valamint a kassa-oderbergi vasút magyar 
x<maimnak állomásairól Budipestre és vissza 
oiazÓR részére a Szent István-napi ünnepekre 
nezve már évek óta fennálló kedvezményt a 
l'ünkösdi ünnepekre is életbe léptethessék. E 
kedvezmény szerint az I. és II. osztályban a 
köz vetetlenül alacsonyabb kocsiosztály u egész 
Pgygyel, a III. osztályban pedig II. oszt. fél-

.ger

jegvgyel lehet vidékről Budapestre és vissza 
utazni. A közelebbi batározmányokat a nevezett 
két vasat igazgatósága legközelebb közzéteszi.

Ki akar katona lenni ? A soproni honvéd 
főreáliskolában 20 teljes díjmentes államköltséges,
20 alapít vány os és részben féld ij mentes, részben 
fizetéses helyre, a Ludovika Akadémiában 5 állam­
költséges, 80 alapítványon és 27 féld ij mentes 
részben fizetéses helyre ^ irt ki a honvédelmi 
miniszter pályázatot. A felvétel feltételei: testi 
alkalmasság (katonai orvosi bizonyítvány nyal 
igazolandó); a honvéd főreáliskolába valamely 
hazai középiskola 4-ik évének sikeres elvégzése, 
a Ludovika Akadémiába valamely középiskola 
teljes elvégzése (de nem felső kereskedelmi iskola;) 
kifogástalan erkölcsi viselet; a reáliskolában 
betöltött 14-ik s túl nem haladott 16-ik; a Ludo­
vika Akadémiában az elért 17, a tűi nem hala­
dott 20- ik év szabja meg a kívánt életkort, ami 
keresztlevéllel, születési bizonyítvánnyal igazo­
landó ; továbbá hivatalos bizonyítvány arról, 
hogy a szülők a fizetéses helyivel együtt járó 
költségeket (a honvéd főreáliskolában 800 k a 
Ludovikában 000 korona! viselni tudják. Pályázati 
határidő május 15-ike. A felvételi vizsgálatok 
Írásbeliek és szóbeliek s a soproni honvéd főreál­
iskolában augusztus 27—32-ig; a Ludovikában 
szeptember 16—20-ig tartatnak s magyarnyelven 
tétetnek le a megkívánt előismeretekből.

A m. kir. Belügyminisztérium Dr. Sehlesim 
Miksa pozsonyi vizgyógyintézetének a Gyógy 
fürdői címet minden szabadalmaival adományozta. 
Hazánk ezen a fenséges pozsonyi hegyi park 
tövében fekvő kitűnő hírnévnek örvendő legelő­
kelőbb Vizgyógyintézetét a közeledő idény alkal­
mával t. olvasóink szives figyelmébe ajánljuk.

Méhészek figyelmébe. Hogy az okszerű méhé­
szet az országban minél könnyebben terjedhessen, 
főként pedig, hogy a szegényebb sorsunknak a 
méhészkedés megkezdése minél kevesebbe kerül­
jön, a föl dm Ívelés ügy7 i miniszter által támogatott 
Országos Méhészeti Egyesület (Budapest, VII, 
Damjanich-utca 34) rendkívül olcsó méh kaptá­
rokat és mindenféle az okszerű méhészkedéshez 
szükséges eszközöket készített, nevezetesen méz­
pergető gépet, mülőppréseket, műlépeket és minden 
féle vas- és acél tárgyakat minden haszon nélkül 
oly olcsón bocsátja a méhészkedők rendelkezésére, 
a mely áron, hasonló kitűnő minőségben sehol 
máshol nem kaphatók. Azonkívül az egyesület 
mindenféle útmutatással is szolgál teljesen ingyen 
és a hozzája forduló méhészek viasz- és méz­
termését a legjobb napi áron értékesíti es a 
termelőnél előzőleg megállapított vételart biztosítja, 
sőt szállító edényt is ad ingyen és bérmentesen 
szállítva. Az elmúlt 1901. évben 90.000 koronán 
felül fizetett ki méz és viasz fejében a termelőknek.

Siketnémák szüleinek a váezi si kötném aintézet 
figyelmükbe ajánlja, hogy a jövő tanévre vonat­
kozó felvételi kérvények a váci intézethez csak 
május bő 10-dikéig küldhetők be. A később érke­
zett kérvények ebben az évben már nem tárgyal­
tainak. Tudatja még az igazgatóság, hogy a váci 
intézeten kívül a következő helyeken vannak 
siketnóma-intézetek ; Budapest (Rökk Szüárd-utea 
10.) Budapest, izr. (Betlen-tér 2.) Kolozsvár, 
Temesvár, Arad, Kaposvár, Kecskemét, Szeged, 
Eger, Jolsva (Gömörvni.). Ajánlatos, hogy min­
den szülő elsősorban a hozzá legközelebb eső 
intézethez folyamodjék.

Jókedvű kovácslegény. V izsi József botfai 
kovács legény bejött a városba, hogy szétnézzen 
munka után/Ez nem ment olyan könnyen, mert 
majd minden utcában esalogatólag, hivogatólag 
tekingettek rá a korcsmák és Vizsi nem tudott 
ellcntállani, benézett egyikbe is, másikba is, a 
minek az Ion a következménye, hogy annyira 
berúgott, hogy az utcán szembejövőket ölelgette, 
csókolgatta. Néhány sétáló hölgyet is megtisz­
telt egy két borízű csókkal. Ezért bevitte a 
rendnek egyik őre s addigra a hűvösre tette, 
mig kialudta a rém nagy ittasságot.

A Maavar Orvosi fűszertár11 onhopüdiai 
műintézet Budapest, Kerepvsi-ut 32 sz. (Rókus 
kórházzal szemben) hol kitűnő sérvkotok, has­
kötők, fűzők ferdénnőtteknek, műhibák, műkezek 
stb mérték szerint készülnek, a legjobban a,al­
juk. Árjegyzéket diszkréten ingyen küld a vállalat.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremag oü-60 K; 
lucerna 68 - 75 K; mtharmag lo-l4 K; 
muharmag (régi mag) 8 - 10 K;- tavaszi bük­
köny 87,-9 K; baltacím 12-13 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 13-án a hivatalos adatok alapján: 
b'pfene: Iborfia 1 u., Kerkaszentmibályta 2 u., 
Szén tg ró t (polgárváros) 1 u.; veszettség: Pór­
szombat 1 u., Orosztonyl>aksabáza 1 u., Csáford 
1 u., Szentgrót (polgárváros) 1 u., Zalakoppáuy 
1 u., Zalaszentgrőt 1 u.; ivarszerti hólyagos 
kiütés: Cserenesóez 1 u., Deklezsin 1 u., Felső- 
bisztricc 1 ii., Kelsőszenterzsébet 2 u., Petes-
báza 1 u., Rédics 1 u., Kányavár 1 u., \ III.
Hegy kér illet 1 u., Lapánv 1 ti., Zsedénv 1 u., 
Beesehelv 1 u., Usörnveföld 1 u., Kerkaszcnt-
király 2 u., Szécsisziget 1 ti., Muravid 2 u., 
Zalalövő 1 u.; riihkőr: Karos 1 u. \ sertésorbánc: 
Mindszent kálla 8 u.; sertésvész: Baglad :> u., 
Beliea 1 u., Lapány 1 u., Sormás 8 u., Petri- 
vente 1 u., Szentpéterfüld 6 u., Tótszerdabelv 
1 u., Tárnokoroklán 4 u., Alsópusztakovee 1 u., 
Gvömörő 1 u.

Fontos cigarettázóknak. T. olvasóink figyel­
mébe ajánljuk az újabban bevezetett ós egészségi 
szempontból legjobb »Le Délioe« cigarettapapi rt 
és cigarettahüvelyt. »Le Déliee« egyszer meg- 
gvujtva szagtalan hamu vissza hagymása nélkül 
végig ég, a dohányának kitűnő izt ad és igy 
felülmúl minden másféle cigarettapapírt, cigaretta- 
hüvelyt. Óvakodjunk utánzatoktól.

Modern, célszerű es kényelmesen rendezett 
iroda mindenkinek szükséges, a ki írásbeli dol­
gokkal foglalkozik. A Schwanhausser cég Becs 
I. Johannesgasse 2, mely7 teljes irószobák beren­
dezésével különösen foglalkozik, mindent nyújt, 
a mi e téren újnak és célszerűnek mondható. 
Tanácsos e cég árjegyzékét, mely ingyen és bér­
mentve küldetik, meghozatni.

Dr. Egger gyógyszerész Santa! Egger név
alatt oly' sikerült specifikus szert hoz forgalomba 
melynek kitűnő, gyors hatását orvosok és más 
férfiak egyaránt dicsérik. Nagyon örvendetes, 
hogy gvógyszerészeink felveszik a versenyt a 
külfölddel és igyekeznek a külföldi készítménye­
ket kiszorítani, miáltal sok ezer koronát mente­
nek meg az országnak.

A Bayer-fele magyar Turista-Tapasz a kül­
földről importált hasonnemű tapaszokat minden 
tekintetben felülmúlja. Hatása meglepő azért 
csak a magyar készítményt pártoljuk. Egy tekercs 
ára 80 fillér. — 1 K beküldése után bérmentve 
küldi az egyedüli készítő : X < >rökereszt- gyógy - 
szertár, Budapest X I. Andrássv-ut 84. sz.

Piatschek Vilmos évek óta fennálló és kitűnő 
hírnevének örvendő ferfiszabó cég állandóan dús
raktárt tart- férfi- és gyermekruhákból, valamint 
mérték szerinti megrendelések céljából nagy 
választékot legfinomabb és legmodernebb bel- és 
külföldi szövetekből. Mintákat ingyen és bér­
mentve küld ezen elsőrangú és megbízható cég.

Vármegyénk 1901 -ik évi termése a m. kir. 
központi statisztikai hivatal kimutatása szerint : 
őszi haza 52.549 beetár területen 1029 <t átlag­
úid 540.546 <|: tavaszi bura 120 hectár területen 
104)5 «1 átlaggal 1.206 <|; őszi rozs 47.8o2 beetár 
területen 9*82 n átlaggal 469.718 <j; tavaszt v<)zs 
478 beetár területen 8*01 <j átlaggal 3.827 <[; 
kétszeres 38 beetár területen 9*45 átlaggal 359 
<1 • őszi árga 682 beetár területen 8-35 <| átlag­
gal 5.698 (,: tavaszi árpa 10.263 hectár terüle­
ten 10 67 <| átlaggal 205.625 <|; zab 12.999 
hectár területen 10*15 <j átlaggal 131.002 4; 
tengeri 35.629 beetár területen 11*86 <1 átlaggal 
422.6u2 (\; burgonya 11.585 beetár területen 
78*36 <| átlaggal 907.811 <j.

Szeplő, májfolt. pattanás és az arc mindennemű
tisztátlanságának eltávolítására legjobban ajánlható
a Földes-féle Margit- krém, mely üdíti, szépíti, 
fiatalítja a arcot. Kis tégely 1 K, nagy 2 korona. 
Kapható a készítőnél: Földes K. gyógyszerész­
nél Aradon és minden gyógyszertárban.

Csarnok.
Különféle passiók.

l>e gustibus non est disputám!um — ha tehát 
a krónikus azt beszéli, hogy XTneel cseh király­
nak nem volt nagyobb öröme, mintha térdig érő 
hóban járkálhatott, nem tehetünk egyebet, mint­
hogy őszinte sajnálatunknak adunk kifejezőt, 
hogy ő felsége az évnek kisebb részén űzhette 
ama kedvtelését.

Önzéssel teljes szenvedélyt, s a mellett nagyon 
veszedelmeset képez a hamis pénz gyártás; de
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veszt veszedelmességéből, ha koronás fő űzi, mint 
IX. Károly f ránézi a király, mert szerencse, hogy 
a királv megkegyelmezhet saját magának, szokta 
volt L. bihomok mondani.

XIII. Lajos király is nagyon értett a pénz­
veréshez, a mellett űzte a kötél verést, fametszést, 
néha megborotválta egész környezetét, megtanulta, 
a (cukrászatot s végre a pecsenye spékelésében 
nyert oktatást. Ha a király az ő őz- vagy borjú 
combjával volt elfoglalva, minisztereinek sokszor 
óraszámra kellett antichambrirozni, mert ő fel­
ségének nem volt ideje.

Ilortesius római ügyvéd elég gazdag volt ahoz, 
hogy nyárfáitborral öntözte. Hogy miként akadt 
rá a fák e szeretetteljes ápolására, arról hallgat 
a krónika, azt azonban löljegyezte számunkra, 
hogy a doktor úrnak óriási emlékező tehetsége
volt.

Szerényebb volt azon gentlemannak szenvedélye, 
ki eyész életét a box nemes művészetének szen­
telte. Egyik londoni külvárosban egyszer aszni 
házban oly darabot adtak, melyben többi közt
egy vadász és egy medve is szerepelt. A vadász 
találkozott a medvével. Ez hátsó lábaira állt s 
egyenesen a vadásznak tartott. Elkezdték egy­
mást boxolni. Pár percnyi küzdelem után a 
vadász a medvét a földre boxolta, s azután ráül­
vén, egv bravour áriát énekelt el. 1- iatal embe­
rünk nem tűrhette, hogy mindig a medve legyen 
a legyőzött; fölment a színfalak mögé, megvesz­
tegette a rendezőt, hogy ő ölthesse magára a 
medvebőrt, s ő állhasson szembe a vadaszszal. 
A rendező maghagyta magát vesztegcttctni. 
Mikor a vadászszal való jelenet következett, a 
medvebőrbe bujt fiatal ember — rendkívül gya­
korlott boxoló lévén — nem sokára földre teperte 
a vadászt. Azután ráült s a közönség fülrepesztő 
kacaja s viharos tapsai közt, a medve énekelte
a bravour-áriát.

A középkorban élt egy olasz lovag, ki tizen­
négyszer vívott halálos párbajt, azért, hogy 
melyik nagyobb költő, Dante-e vagy Ariosto. 
Halálos ágyán azután bevallotta, hogy egyiket 
sem olvasta.

De hogy visszatérjünk a boxoláshoz, 1 lay mami 
festő és barátja (iraniby marquis, szintén szen­
vedélyes boxolók voltak. A marquis fölkereste 
egyszer barátját, hogy fesse le arcképét. Haymann 
tréfássan jegyző meg, hogy boxoljanak előbb 
egy kissé. Gram by nevetve fogadta el az aján­
latot, de később annyira belemelegedtek a go lúgba, 
hogy a festő nejének ugyan sok fáradságába 
került, a küzdőket szétválasztani Az urak ren­
dezték derangirt öltözetüket, Haymann előkereste 
szétszórt festőszereit s azután kezdődött az .piles".

Egv angol alávaló sportnak hódolt. Ezt az 
angolt a montanai csata után többször látták 
Garibaldi seregében. Ez a fickó rendkívül mössze­
hordó fegyverével egy golyómentes helyre vonta 
meg magát s innen kényelmesen pu Fogatott le 
mindenkit, ki fegyvere elé került. Egy naplóban 
aztán hűségesen feljegyezte minden gyilkosságát.

Méltó helyet foglalt el mellette egy X Y. Lajos 
korabeli nemes, ki egy kivégzésről sem hiányzott. 
Mikor a hirdedt Damient XV. Lajos ellen 
elkövetett gyilkosság kísérlete miatt (1757. január 
5-én) március 28-án a Gréve téren kivégezték — 
négy lóval darabokra szaggatták — nemesünk 
későn érkezett. A hóhér észrevette őt s e szavak­
kal kérte a közönséget, hogy nyissanak neki 
utat: „Hagyják az urat előre jönni, műkedvelő".

A tűz, a parázs nem éget oly melegen, mint 
IV. Lothar! ugi Károly (1624—1670 titkos sze­
relme. Szenvedélyes szerelemre gyulladt a brüsseli 
polgármester gyönyörű leánya iránt, s miután 
minden közeledési kísérlete meghiúsult, egy bál 
alkalmával azt a kegyet kérte a szigorú mamától 
hogy csak addig beszélhessen leányával, mig 
kezében egy izzó szénparázst el bir tartani. A

herceg kérelme teljesítetett. IX • Károly egy j 
izzó parazsat vett kezébe, a leánynyal együtt 
félrevonult s egy órai beszélgetés után visszatéit 
a társaságba — nyitott tenyéren hozta a kialudt 
parazsat. Hanem keze egészen el volt égetve.

A tulipánmánia oly tévedés volt, mely fölött 
most fejünket csóváljuk, egykor pedig száza­
kat juttatott koldusbotra. Hogy mily nagy lehe­
tett akkor a tulipánláz, kitűnik abból is, hogy 
a nagy virágültető, Van der Dalén roppant árért 
vett meg egy kertet azért, mert oly fajta tulipán 
volt benne, milyent csak ő akart bírni. Megvette 
a kertet, kitépte belőle a tulipánt, s azután 
20000 forint veszt ességgel ismét eladta.

A művészek kis világa számos példáját nyújtja 
a különféle szenvedélyeknek, szeszélyeknek, tulaj­
donságoknak. Moriani „Edgár" utolerhetlen 
személyesítője „Lueiáu-ban sohasem énekelt el- 
ragadóbban, olvadékonyabban, mint mikor teli 
volt az orra tubákkal. Heinefetter pedig, az 
ünnepelt énekesnő egy hangot sem tudott hallatni, 
ha testén ing volt. Taldoninak gyakran bele 
kellett nézni a liqueürös üvegbe, ha azt akarta 
hogy- megfelelhessen a művészete iránt táplált nagy- 
igényeknek, mig Zerz Anna, a sváb leány soha­
sem lépett ki a kulisszák mögül, mig áhitatosan 
három keresztet nem vetett. Seholcz \ encel és 
Xestrov játéka akkor volt a legszebb, ha pár 
perccel előbb a kártyaasztalnál ültek; Hasenhut- 
nak, egyr másik hires komikusnak előbb kanári 
madara énekét kellett hallania, ha azt akarta, 
hogy élcei és tréfái gyújtsanak.

Swift Jonathán, a nagy angol humorista, elő­
szeretettel tartózkodott a fuvarosok korcsmájá­
ban. Pope költő, ki kis igénytelen termetű volt, 
minden mondása végére hozzá szerette tenni: 
Isten javítson meg! Mikor egyszer egy bér­
kocsiból kilépve, dühösen mondta el mondókáját, 
a kocsis meg jegyző: „Akkor az Istennek kevesebb 
fáradságába kerülne egy egész uj embert alkotni, 
mint önt megjavítani,,.

A szellemes Richardsonnak annyira vérévé vált 
a vitatkozás, hogy ezt Serbian, az ismeretes 
államférfi és költő egyszer hasznára forditóttá. 
Az utóbbi ugyanis egy alkalommal bérkocsin 
men vén, azt a kellemetlen felfedezést tette, hogy 
tárcáját otthon felejtette. Az éppen előtte elhaladó 
Richardson jó gondolatot támasztott agyában. 
Meghívta magához kocsijába. Alig hogy ez 
helyet foglalt, elkezdődött a vitatkozás. Serbian 
addig nyújtotta a beszédet, mig célhoz nem ért, 
azután kiszállott a kocsiból. Richardson annyira 
beletalálta magát a disputába, hogy alig vette 
észre barátja távozását. A kocsidijt neki kellett 
megfizetni, mint a ki utoljára maradt a kocsi­
ban.

Ismeretes Schiller azon szokása, hogy íróasz­
talán mindég kellett lenni pár rothadt almának, 
melynek szaga — az ő állítása szerint — nagyon 
csillapítókig hatott idegeire. A hires Haller áju­
lásba esett, ha sajtot szagolt. \ oitaire az ánizs 
szagától rószul lett, Ili. Henrik francia király 
elbódult a tőkehal, vagy a foghagyma illatától, 
mig IV. Henrik a parfume-öt nagyon szerette. 
Ez utóbbi a krónikás feljegyzése szerint egy kis 
kutyát viselt egy kosárban nyakán.

Nagy Frigyes porosz király előszeretete az 
agarak iránt általánosan ismeretes. A Schiller 
„L'iescou-j ában ismeretes Andrea Doria doge 
(meghalt 1560-ban) „Polda" nevű kutyájának 
két szolgát tartott, kik a kutyát ezüst edények­
ből etették. Newton fenséges lelke egész erejével 
szerette a disznókat, hogy sokszor versenyt röfögött 
velük.

De szóljunk egy magyar emberről is. A temes 
megyei Főn helységen élt a Mocsouyi család 
egyik tagja," ki az ő falujában minden áron 
postahivatalt akart. Mivel azonban a falu nagyon 
kicsiny volt arra nézve, hogy külön postahivatalt

tartottak volna számára, Mocsouyi magára vállalt 
minden költséget. Neje elvégezte az előirt tan- 
folyamot s expeditori vizsgát tett. Mikor Mocsonvi 
1880-ban meghalt, a hivatalt neje vette át, s az 
elegáns nő, ki hivatalát igazi szenvedélyével 
végezte, mintaképe lehetett volna sok férfinak. 
A postahivatal belső berendezése mahagóni fából 
volt, az írószerek csupa ezüstből úgy, hogy e 
postahivatal legszebb volt az egész monarchiá­
ban.

Zárjuk sorainkat I. Napóleonnal, ki nagy 
vadásznak akart látszani az urak előtt, kinek azon­
ban első e nembeli kísérlete nagyon siralmasan 
ütött ki. Az élezés és csalárd Talleyrand egy­
szer azt beszélte neki, hogy mily pompás fekvése 
van az ő vidéki birtokának a boulognei erdő 
közelében, mennyi ott a vad, holott alig lehetett 
egv házi nyulacskára akadni. Napoleon, akkor 
még első consul, kilátásba helyezte, hogy hama­
rosan meglátogatja a birtokot. Talleyrand, hogy 
hazugságban ne maradjon, egy fekete disznót 
bocsátott szabadon az erdőben. Az első consul 
elhelyezkedett hadsegédével együtt s megkezdő­
dött a hajtás. A szerencsétlen disznó nemsokára 
cső ele került. »Látom már a vadat«, kiáltott 
örömében Napoleon s az állathoz rohant, mely 
persze nem védte magát. A disznót persze le­
lőtte s a nagy hadvezér ettől fogva nagyon 
büszke volt arra, hogy egy- vadkant ejtett el. 
Mikor azonban értesült arról, hogy bolondnak 
tartották, nagyon megharagudott, s Talley randdal 
kicsi Inja, hogy nem szakított. Egy más alka­
lommal Napoleon igazi szarvasra vadászott 
Fontainebleau vidékén. Miután a szarvas több 
óra hosszat nyargalt ide-oda, anélkül, hogy 
lövésre került volna, Napoleon távozott s a 
sokat zaklatott állatnak egy vadász adta meg a 
kegyelem lövést. E pillanatban visszaérkezett a 
császár. A halálosan sebesült szarvast feltámo­
gatták s a császár messziről rálőtt, azonban a 
falka legjobb kutyáját találta. Mikor a vadász 
mester jelentette: »Sire a szarvast eltalálta«, a 
császár öntelten feleié: »Azt nem szükséges 
nekem jelenteni előszóik

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilograinmonkint.
Kor. -túl Kor. - ii<

búza minőség szerint . 8-50 8-60

rozs » » 6 50 6.60

árpa » (y— 6.50

zab » 7-— 7.30

1 óh ei­ » . 48.— 52.

terigen » 6.— 6*50

bükköny » » 8-— 8*50

h ajdina » » —■— ----*----

fehérbab » » —*— ---.----

tarkabab » » . —.— --- •----

burgonya » » . —■— -- •---

Foulard-selyem Si“
zokni és ruhákra, valamint * Henneborg-selyem« 
fekete fehér és színes 60 krajcártól 14 írt 65 
krajcárig méterenként mindenkinek bermentve es 
vámmentesen házhoz szállítva. Minták posta- 
fordultával. Sehveic/ba a levelekre kétszeres bé­
lyeg ragasztandó. G. Henneberg es. és kir. ml-

Col « r V tí Pl 7fi pi<*l 11 _

»Die Illustrirte Welt« című folyóirat (f his 
wirek High Road No. 626 London W) egy 
csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet 
süketség, fülzúgás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma 
mindenkinek ingyen megküldetik,'ha a címet az 
.. Illustrirte Welt" szerkesztőségébe beküldi.
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Nyilt-tér.i:
Búcsú sző.

Ismerőseimnek és jóakaróimnak, akik­
től személyesen búcsút nem vehettem, 
ezúton mondok szívélyes Istenhozzádot.

Glück Izidor.

j Ferenc József ■ I 
U** keserűm I
2 az egyedül elismert kelle- ^
% nii-s Ízű természetes has- $
* ' . 7
<1 lmjtószer. -------------------- %
% *
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Árverési hirdetmény.
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Alulit! bírósági végrehajtó ezennel közli irre teszem, hogy vagyonbukott 
Buchwald Lápót csődügyében leltározott ingóságok közül ;t csődleltár 
80, 82, 85, 89, üli. 1 US. 118 és 144. tétel számok alatt összeírt ingóságok: 
nevezetesen egy Clayton és Schutlevort-féle cséplőgép, 
szalmarázó lokosnobíl, körfűrész, kukorica morzsoló, 
gépszíjak, gépkulcsok, csőprés, hajtó és főszíj, és 
egy Oreppel-féle lóher toklázóból álló ingósok nyilvános || 
árverésen eladatni fognak, ezeknek a zalaegerszegi királyi járásbíróság 1901. 
évi Pv. 2Ö8/4. szám alatt kelt végzése folytán a helyszínén, vagyis Döbréte SÍ 
községben vagyonim kotr, volt bérgazdaságán leendő elárverezésére a határidő g

1902. évi április hó 23-án délelőtt 9 órára
jyjs t Jea
g ezennel ki tűzetik és a hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat-
gj nak meg, hogy az árverés a jelzett időben minden körülmények között meg 
g fog tartatni. |g
g Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben lesz dr. Obersohn Mór gg 
g ügyvéd, mint esődtömeggondnok kezére azonnal lefizetendő. |J
3 Kelt Zalaegerszegen, 1902. évi április hó 15-én. Q

§ Nemes Sándor, ff
kiküldött bir. végrehajtó. ^2?

. i . . au küzlöttekért felelősséget lem vállal a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csak Karoly. 
T;;:szerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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I eladó
! BUDAI KÁROLY
y én! !;i>zn;íl Zalaegerszegen, Körmendi- gp,
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% %* Szőlőmívelők és mezőgazdák számára!
^ A szőlőléiének befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat _ .. ."y a szöiötelepek befecskendezéséhez, valamint a gyümölcsfákat 
^ károsító rovarok, továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

2 Mayfarth Ph. és társa féle
^ szabadalmazott »:WÖnműködő "W úgv hordozható, mint kocsira szerelt

I „S Y P H O N I Ä”
^ fecskendői a legjobbaknak bizonyultak, amelyek szivattyúzás nélkül a folyadékotI W < ■ «V v 11 V« V I i i ív w pfi’imaima ) i/iOii t uiuu\, ann i > v ív otíTUUJ utUO 11 v i ix i «v iui univ. i\'u

önmüköílöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek már sok ezerre menő 
példánya van alkalmazásban és számos elismerő bizonyítvány igazolja ezeknek elvi- 

tázhatlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

# L /HY --#e*X, A legjobb vetőgépek
^ 1 ßWmjfäß&KBW -A IVlayfarth Ph. és társa legújabb szerkezetű

% a A R I C O L A” %v tW^VlPi" ,||3g H 5 ? -y* KB a Km m *
^ A,ulóvetőkerék-rendszer) vvtögépvi. Mindennemű mag- és különböző 7
^ v/ imm'invnnviség számára, váltókerekek nélkül, dombon avagx síkon, a ^
A. legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mimlainvllett a legolcsóbb ^
jjr IqHB^0"^ ár által tűnnék ki. — A lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmeg- ^
Ä takarítást teszik lehetővé.

Különlegességeket széna- és szalmaprések kézi használatra, kukorica morzsolok, cséplőgépek, járgányok. 
a. gabonarosták, trieurök. ekek. hengerek es boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás 
® alkalmazása mellett gyártanak es szállítanak

% Mayfarth Ph. és társa
^ cs. és kir. kiz. szab. mezőgazdasági gépgyárak BECS, II., Taborstrasse 71.
Á Több mint 490 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve.
^ Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kívánatra ingyen küldetnek. Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak.
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Carbolineum
Avenarius Patente

25 év óta legbecsesebb fakonzerváló eszköz.
Utánzásuktól óvakodjunk.

R, Avenarius Carbolineum-gyára Amstetten, Alsó-
Ausztria.

Iroda: Bécsben 111 L. Hauptstrasse 18.
Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

kereskedésében.

Mindenütt
még kis helyeken is, te­
vékeny ügynökök keres­
tetnek. Kedvelt külön­
leges cikk.

5 K 25 f naponkint 
megkereshető, még mel­
lékfoglalkozásként is. 

Ajánlatok az eddigi 
foglalkozásról szóló 

jegyzékkel ,,Verdienst" 
jelige alatt és ezen új­
ságra való hivatkozás­
sal H. Schalek hirdetési 
irodájához küldendő 

Bécsbe I.

* Törlesztéses kölcsönt

5° „-os kamatra T

SÍT

földbirtokra, bérházakra -i*
' 3*

szerzek minden előleg nélkül, még abban 
az esetben is, ha magasabb kamatéi kői- í* 
esünnel vannak megterhelve az elsó helyen.

Leveleket bővebb felvilágosítással vá- 
lasz bélyeg mellett postán elintéz

Sárkány József, j*
Budapest. Váci-kőrút 21. sz. >*

. 1*
******

A

cfirázay-féle

Sósborszesz

aélkülözheUerv háziszer.

— Kapható mindenütt.

marhák, lovak, sertés, gazdasági eszkoz< „
takarmányból álló ingóságok nyilvános ái \ t ies j 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, a
helyszínén, vagyis Botfában leendő esz hoz espy
19Ö2-ik ev május ho 1-ik napjának d. e. löoraja |
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hog} m 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. (\i 

LX. t.-e. 107. §-a értelmében a legtöbbel ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak. ,

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1,s * 
évi IX. t.-e. 108. §-ában megállapított tel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg, 1002. április 6-án.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

%

Keszthelyen egy elsőrendű
divatáru üzletben egy 1 < 22 éves,

^ csinos külsejű, %

% megnyerő modorú nő, $
^ ki a magyar levelezést is kepes el- ^ 

végezni, alkalmazást nyer azonnali ^ 
^ belépéssel. 0
^ Cim a kiadóhivatalban. ^

tavaszi sportcikkek.

'trd

n a

Lawn-Tennis. FooíbaíL 
Ping-Pong, kerékpá- 

rozó, ÚSZÓ. utazó, vala­
mint lovagló sport­

cikkekről megjelent
LEGVJAim KÉKES ÁLUEUVZÉKEMET 1

.. .. M*
ingyen és bér mentve küldöm. ^

SCHOTTOLA ERNŐ |
BUDAPESTEN, VI., Andi-ássy-út, Fonciére-palota.

’|§pp

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
1 nagv palack ára írt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Szagtalan

padló-viasz „Glória”
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 

]iadló számára.

Arany-fénymáz
kéj «keretek stb. bearanvozására. 1 kis | «akn­

ára 20 kr.

Fehér „Glazur'-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjounani beíestescre. 1 doboz <íi a 4-> ki.

Mindenkor kaphatók:
—...... ....... dán Ferenc cégnél Zalaegerszegen. -------

w .v.-.r; J - flV: - - o la- y,Ztia■..3^.1 Jt;.   -------------------------------------- ----------------------------- -------------------------------------------- ■■■■-

£ Mc Cormíck Harvesting Machine-Company. 3
5^ (Chicagói aratogepgyar.) ^

X
&

Sn vL
»* %

ií■</

184/v. 1902. szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir Ser.\vgTt-h;!|t<> nz 1 88 i. évi LX. t.-e. 
] {«2. S-a értelmi lm. e/vme-i közli ■ nv teszi, bogy a 
zalaegerszegi kir. jbiroság \ • II. bio. sz. végzésé 
által zalameyyei központi takard pénztár végre­
hajtató javára Mutay József, Kelemen Kati, 
Báli Jeromos és Ferincz János bottal lakósok 
ellen 240 korona tőke, ennek 1901. évi július 
hó 19-től járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
bírói lag lefoglalt 3409 koronára becsült szarvas-

zí,

0)

- w. .tiw *K '* • -o*//4‘.ovftöv' - *L _ —*» • -• síTWv *
Kévekötő aratógép, Fűkasza lógép, Köszörűké szülék, ,, Daisy marokrakó 

aratopéo Szénagyüjtő gereblye és Kévckötöfonal gyártmányai.
Ne vásároljon, mig^’cp cinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessek

mintakonyvet kérni!
WíLLEAM J. STILLMAN Évi termelés. o’ </ámisazeató. 362000 gép. V kerület, \ ám-ut .,<>. szám.
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I Eladó szőlő. I
|j
^ Badacsonyban, közel Tőr­
ig^ dviniczhez, u Balatontól 3—5 
fi percnyi távolságra

1 mintegy két hold szőlő, |
------------ ■ ■---- ie=!

Zalamegye, Zalávármegyei Hirlap«

53 karban levő, lakásul használható
P !t;ijlékkal együtt, szabad kézből
.ír*

minden órán eladó.

Käó M

Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől

a
egér szegen

Bővebb felvilágosítást ad Zala-
Záborszky Imre állami fe 

** ' mi iskolai tanító.n eh

Íebesdddd ee

^biztosítások;
^ IvK-sének közeledtével felhívjuk . a gazda kő- ^ 
^ zönség figyelmét a ^

1 GAZDÁK BIZTOSÍTÓ » 
* SZÖVETKEZETÉRE. ?

\; Aulátokat elfogad, felvilágosítással és nyom- 
:.ttv nyokkal készségesen szolgál a Zalavár- 
mogyei Gazdasági Egyesület titkári
hivatala.

A (iazdák Biztosító Szövetkezetének Zala- 
mcirv-hen levő ügynökségei: Nagykanizsán 
Tóth Istvánnál, Sugár-út 18 sz.; Tapolezán 
Szigetbe Ödönnél; Csabrendeken: Sümegi 
Jiizst-fnél; Káptalanfán ; Ley Jánosnál; 
Ki«(v...son: Ujj Józsefnél; Galambokon : 
Kuioesi Jánosnál; Kollátszegen : Skobrics 
Józsefnél; Sümegben: Sümegh Vidéki 
Oiizdakör; Gógánfán : Zabó Gyula kör- 
jt>gvzó; Nyirádon: Molnár József kör* 
j.•. /ő ; Dabronczon : Sárvári József tanító.

közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.
Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust es köpetkivalást. a fájdalmas köhö­
gésnek elejei veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 5. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- 
görcsöt, kélikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó es vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hvpochondriát és melaneholiát vs előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak-

ICHD1EN

i'•ie

•íe

iái, száj penész, továbbá mim
élböfögést, valamint a száj és gyomor rossz szagát.

len fog- és szájbetegségnél és megszünteti a
Külsőleg csodás

*íe

a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van
mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha .

mikor önnek 
és majdnem

A. gyógyszerész egyedül valódi

T

ISchuli'MiT^SÍ f gyógyszer minden sebre, űgvmint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb,
^__ fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a lotájást,

zu^ftítT szakgatast, kösz vényt, fül fájást stl>. Tessék mindig vigyázni a zöld apáca-védjegyre, 
mint fent látható 1 Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyárból eredeti kartonokban 
bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden postaállomására 12 kiesi vagy b dupla 
üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 4 korona GO filer. Kövesebb nem 

küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett.

Miért szenved?
Thierry

centitől ia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van. a fájdalmak enyhítésében pedig elerhctetlen.
Valódi centifolia-kenőcs használtaik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainak mell- 
keménvedésnél, vörhenvnél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon es csontokon, sebeknél, sós- 
csúz dagadt lábaknál, "sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél : az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés, karbunku- 
lus, tíj képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel, és szállítólevéllel együtt .1 korona 
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványuk vételi­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Őrangyal-gyógyszertár Thierry Adolf) Limited Pregrada
beégetve legyen. •, • -

E két gyógy erejében felülmulbatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb k-sz, unnál érté­
kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely sza­
kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítőn.-k, legalább az orvos megérkeztéig, természete 
sen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket hasznaim, 
melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert jo, 
olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak 
kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessek egyenesen rendelni
és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrann mellett. ■£<
KOzp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábi»»,: Miltebach J. gyógyszeré™ és lléesbeu: •$.

Brady C. gyógyszerésznél.

Több mint

50a óta sikerrel használtatik i
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZALYATOR-
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 
összes tisztátlan- 

ságát.
Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából

IKF Eszéken felsővácz.
1 tégelv eszéki arckenőcs . 1 K 70 í-

t t an . 1 K — f-
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 t.
1 yoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 20 korona.

Gyomorbetegeknek
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túl hideg 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban

vagy meleg eledelek, vagy
gyomorfájdalomban,

nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szeme«int
tési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

k. a rég ki [»ruháit j < > hatású emesz-

1

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Figyelmeztetés- '
í zen cikkek mentek minden ártalmas alkat­

részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 
sz. b. m. rendeletnek.

' kik akkor valódi, ha a fenti törvényileg be­
iktatott védj egy gyei el vannak látva és kére- 
űk a t. közönség csakis DIEN LS-féle eszéki 

kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten:

Török József ur gyógyszertárában
VI.. Király-utca 12. sz.

Kitűnő ovóavereiünek talált növényekből jó borra! vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a veredenyek zavarait, tisztítja a vert minden rom.ott.
heíeoséaet előidéző anyagoktól es hathatósan működik az egeszseges verkepzot-es« e...........
beie0STzVn lwnak kellő időben való használata mellett minden jelenség mint főfájás felbofögés^ gyomor­
éi melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál ^egszunnek. 
° ’ Szorulás, kóiikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen novénybor használata mellett gjorss

szüniku , - c,ntt lenézés Vérhiánv a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
követke^ényeJamelvekeMegbiztosabbao gyógyít ez a növény bor, mely fokozza m étv4gyat, eló»ept. 
tz emésztést", javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő ts koszon, nat

igazol a növ,ny bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakba Zalaegerszegen, továbbá
. . T T . ■ L. . V u * t / J \r/ í , Vncvár Körmend \ovii. Pucsr, Keszthely, Síuiihli,Zalaszentgroth, X as\a , ^ . , ’ • 0 i < vő

Jánosháza, Devecser, Kisczell, Mura-
Zalaszentgróth, \ asvm, ..umu««, y’“, ‘';7 •; Csáktornya Berlak. Szombathely. Csab-
szombat SeltatinK^Maroga >>Japd ^ öíLentpéter, Alsóíendva, Mnraszerdabely, Komárom, Nemen 
rendek, bárvár, Nemuujxar, .zeineo , Pöiöske Zvdaszentlászló, Bob;., küzépbisztncze, 1 meze,
Í4ka ufdvar cS,tv, Simon,ornVa, Tapnony, Kéthely, NyMÓ. Ajka gvogyaaerpnmban
ilktve «azerkóreakedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyar,„szagban az L .
osztrák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor.
gg kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több P^J^ény bort eredeti áron szállítanak az ország bar-

II
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Or. SCHLESINGER MIKSA
». * -VIZGYÓGYIMTEZET -pozsgny,
ATOBiUlW (Cottage).

beÄ aSS'* ‘í? EMMATÓ&í;

‘ää*«"” íjViSr'rVúuoEs-ft'A ^
ar nan 70 fiüér. púder 1.20 or>

»M. ^“rtlliS «Qi*« ««»»"• — V
Kapna»» minden ByW^erl^amJSk

-fim. Kitűnő elállna, mferspei ír«. ta), .XV,ÓÍt(Sc&V- JET// —-------------------------------~~ un.............................. ... i n - - -.............................
Prospektust és felvilágosítást küld AZ IGAZQA . ■* ~ ,,,!»**« ist«nt *8 * *s * . ____

-------- ---------------- k w •*•<*■# W ff Z'X

, Csi'» ’•*» t***V,f*

“•* <ÍSf u "

íPLATSCKS
kiismert legszolidabb .

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
™- ' eudapext. IV Központi Városház
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A szájnak és fogaknak^ 
tcgeslegjobb az

a legjobb és legóstségesebb s/épltő s»er. 
l üveg ára 2 korona 

Ehhez hygien. balzsamszappan 60 fillér.
t Crerny-fele keleti ,,

ROISWW
rs„*UiMM hfl.: CZERNY 1. ANTON, Bits. XVIII. Carl. lH^lr. j

Irodai 
czlkkei

l^'rSsAímo y legjobb fénymáz a világon, a cinönek gyorsan sötét 
ySpO$vilj alid/r, fekete fényt ad es a bőrt is tartóssá teszi

UlapitHtt 1832. - 5ysi raktár: Becs,!., Scliulerstrasse 21. Miaűeniitt kapható

I

j^CHWAMHÄCSSER
RBfiDET TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK

: Képes órjegyzék ingyen és bermentve.
SCHWANHÄUSSER, BECS, !.. iohannesgasse 2. weS

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTAR
(0RTH0PAEDIA! MŰINTÉZET) ' *

_udapest, V!!., Nrepesi-ut 32. fa Rókus-kórházzat nzv-.-flenfi
Sórvkőtők, mülábak, írókezek, haskötők, sta. Orvos sebészed műszerek, kötszerek,

betegápolást czikkek.
Guimiil 6r lialliólyag: UüIÖulegesséiJéU. "Ifié? 

Árjegyzék zárt borítékban Ingyen.

mmt

55

c:n

- sr. R- 8

[vár gyógyítás — Hamo páti
Feltalálója ét egyedüli képviselője:

.Dr. ,"n u Á' II w61- °rTtm w- w w w
Budapest, V., Vaczi-kőrut !3.

‘TOStr.

ismertető füzet 1 kor bérmentve! 
Mi h-alybdiek Budapesten

NEI-YORK
beit (Srzsébei.fcőrűi Q--11.)
találkozunk.

Esténként honvédzene kan.

2S Év OTA! .
AZ ELISMERT LEPJOBB -* H-

MAGYAK miEPJÉSlr0RRksh
~W‘SapeSI

mr* 0ji'r4MRÁssr-ÚT23.a. sl á

ÉS ^ ís^orrm/iifK -UTCIA 3&. |
‘ Képes árjegyzék ingyen

1 ÉS BÉRMENTVE. «-

Széllodse: SIMON PÁl. 
aimtoccr vi vÁrzi-KflfiUT 25.

>• y. < O w 
£ V * N. 2 — p* o 
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SEXET * REKLÁMOKAT 
I, pontosan és legolcsóbban vv yy 

az összes lapokban az f <^v.'

v(

SKSM

hirdetéseket
r~7 azakszerüen, 

közöltét

ALTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
hir d e * é sI osztálya 

Budapest, Vli., Erzsébet-kórút 54 
Tulajdonos: LE0P0L0 GYULA, szerkesztő
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téli ós nyári gyógyhely
* BTJDÄTPESTEJT.
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BAYER fele ’ ' d
31 AGYAR T V RI »T A - T A PASZ

tyúkszem, börkéreg és börkeményedés ellen í
legjobb és legbiztosabb szer. ■« Egy tekercs ára 80 fillér. ») 
I knp. vtiiíülflr si' i'án bévmentve kuMi az ug.vvdúli készítő 1

VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
f>i ^*TBp• . 4 Budapesten, VI,, Andrássy-ut 84.

Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban.
iiiiYiitiiin.nrfinMa^i.tffi.iiiiiiiiiiii,......
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CSÁSZÁSFÜRDÓ

Elsőrangú kénes hévvizü 
^fo^yfiirdő, pa'ratla,’ gőzfürdővel, 

legmodernebb Iszapfürdőkkel, 
pampái ásványvíz-uszodákkal, kő* és> 

.kádHirdőkk^, ~ 200 kényelme^
*• lakószobával.

Wuepektus kívánatra ingyen ^s 
bérmentve.

s

KÉZPASZTA
UC5SBSBUB.. ÜKS 

ííárpálí
IBOI.YA-ILLAT

'cd ,
« •*oc ra•CY* SO st>

-S 5 ®
cd
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•OPí=3
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K3 k

a legdivatosabb és legkedveltebb 
S»AR! IM. - Ára 4 korona.

^ Ai összes létező és bárhol 
f hirdetett gyógyszerek megren Jellieiök

csakis félhoid^laku védjcpygycl valódi,
3 nap alatt minden kőzet gyöngéddé 

és fehérré varázsol.
így Tégely 1.20 k. Hozzávaló szappan I kor. ,

Fö- és szétkúldési raktár : Or. KOVÁCS ERNŐ gyóg>- és illatszerfára, 
Budapest, VI., GyAr-utcza 17. szám.

eljelent „TOILETTE TITKOK11 Ui yánatryi iit>f\e<s és bérnmöv 
TF»—ni Hii»ii n <s~

» ta

Az adatok izomerejét fokozza, kitartóvá, 
erőssd teszi, meppatvlja a lál>ak merev 
bénulását, az intágulást s »7 ti. n. póko- 
sodás». — Ara 2 korona. Postán 2.60 kor. 

beküldése után pérmentve küldi.

JENGS VILMOS gyogyezertáraJI
BUDAPEST, II., SZÉNA-TÉR I. SZ.

:-ym

' \ legjoob órákat 
legszolidabb és legdivatosabb ékszereket

n*ÉaSeMST ^2 55 B Té 9 R.H "p

Szigorúan szabott árakon szallivia Magyurors-xAg a nemben
első és legnagyobb üzlete

BRAUSWETTER JANOS 5™b0S‘e'deÍ?
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

o

gyócyszeriárában Bude pest
LM^abafeáqtérjESétatér-utgesyoif

'Mi

ifföÉLlC-i- i 5

82

ltülöiilegeescgi gyártmányok f

^»ivattyuk £s ériegek
^ minden féle minden czelra

Walifitobg. 14. GARVENS W., BECS, t. Schwarienbergstr. 6. ^

É'X

j n-giímout

JVS5VAU BOUTTi

éjégyzokek Ingyen és bérmentve. 1
r

legjobb Vergö cigaretfapapiT#
legkedveltebb Verge szivarkahlively’.

Egyszer meggyuffva, 
a cigaretta a nélkül, hogy kialudna,

egész „végig ég.

Mindenütt Tear hat<5t^ /
e y
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Hirdetmény.
A „Zalavármegyei Gazdasági

Egyesület^ tulajdonát képező, a 
Wlassics-utcában fekvő

KERT
egészben vagy parcellázva

eladó. "^||
Lzvn kertből a Wlassics-utcai 

részen 3 házhely, az Újváros­
ul,-ara nyíló részen 3 házhely 
é< a nyitandó új utcára 10 ház­
hely hasittatott ki.

ZK fent nevezett telek 
bérbe is adatik a folyó 
évtől kezdve.

Parcellázási tervezet betekinthető
a „Zalavármegyei Gazdasági Egye­
sület ‘ titkári hivatalánál, hol min­
den erre vonatkozó felvilágosítás 
készségesen megadatik.

Y

iC*** *»**♦»#*****
,j)i ;<jy, <5>, v9> <«©> <#> <ő6> <®> <<5>> <®‘ <®> !<ä>» <<S>> <<fej

! ÖSTERREICHER SAMUI
> *
i mezőgazdasági gépek és varrógépek 
.* ............... képviselete

NAGYKANIZSA.
Keoviselye a hazai legnagyobb gépgyárak.

; iSi
i Megrendelések elfogadtatnak: teljes |j 
I gözgarniturák, petroleum- és benzin- |
I motorok, kézi és járgányosan cséplő- | 
I készletek, minden fajta vetőgépek, ^ 
I arató, fűkaszáló, szecskavágó, daráló, ^ 
i tiszti tó rosták, ekék, boronák, szivaty- ^ 
I tyuk, gyümölcs- és borsajtók, szőlő- ^ 
i ztizók és mindennemű gazdasági gépek ^ 
I és géprészekre. |
I Acetylen világítás és vízvezeték be- i| 
I rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj |i 

zsákok és vízmentes ponyvák. i|
I Használt gépek ujjal becseréltetnek, f
i A eetylen világításról, vízvezetékről és malom- 
l i'* rendezésről költségvetést és felvilágosítást « 

kivánatra ingyen adok. ™
l Gépi . vitások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek. ®

EEoamgmEmaEEEEB

kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi jlllius 
hó 17-ik napjának délelőtt 10 órakor Botfán a j
község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is elfog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 6 korona 20 fillért,
9 korona, 54 korona 40 fillér-t készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban az 1881. LX. 
t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított

és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. 
kelt I. M. r. 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előieges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1902. évi április hó 4-én.

Szirmay, kir. tszéki hi ró.

ad. 3523/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bécs István 
Mvidéki lakós végrehajtatnak Bécs Mária Cseh 
h'iltnánnébotfái lakós végrehajtást szenvedő ellen 
Ís9 korona tőke követelés és járulékok iránti 
x %rehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. tör­
vényszék területén lévő a botfai 406 sz. tkvben 

■ 'dúl hr szám alatt felvett ingatlanból Bécs 
Mária, (.'geh Kálmánné lj6-od rész jutalékára 62 
korona,

II.
a bot fai 531 sz. tkvben fölvett következő ingatla- 

nokból ugyanannak lj2 rész jutalékaira és pedig 
? Ho l) hrsz. jutalékára 90 korona, *j* 289 hrsz. 
jutalékára 544 korona ezennel megállapított

$8

ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY

JEGYZÉKE az

50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb 

esetben

1,000,000
adÖ
oá
"3C/2
§ ® 
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uCD
02

<£>

NJ
G•03
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CZ2 ^
02 mrmSBmfr-<3oO
CZ2

° C/5
csa

korona.
Korona

1 jutalom 600000 
1 nyer. á 400000 

200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
25000

-03

1
2
1
1
í
2
1

5
1

7
3

31
tn» ^
U

77

77

432

20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000

Kiváló szerencse
8 Q

1238
90

30170
3900
4900

50
3900
2900

77

77

77

77

77

77

300
200
170
130
100

80
40

50,0000,13.160.000

TOROK-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagy- 
rabecsült vevőink.

Az egesz világ legesélydusabh sorsjáteka a mi
m. kir. szabad, osztálysorsjátékunk, mely nemsokára 
újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az ösz- 
szes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy­
zék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 
koronát. ogv hatalmas összeget sorsolnak ki. Az 
egész vállalat állami felügyelet alatt áll. 

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad (18) írt .75, vagyis 1.50 korona
egy negyed (14) .. 1.50, 3.
egy fel (V) » 3. -, „ 6.
egy egesz (A) ., 6. , 12.

A. sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év május hó 1-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török Ä. és Társa
= BANKHÁZ — 

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Föárudank osztalysorsjatek osztályai:
Föüzlet: VI., Teréz-körút 46 a.
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Ül

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre ...................L oszt m. kir. szab. ősztől)sorsjáték eredeti sorsjegyet

a hivatalos tervezettel együtt küldeni
utánvételezni kérem

Az összeget.......  korona összegben j postautalványnyal küldöm
x ® I mnll aI/nlnm ho ni/ I PflV/pl/ flPílmellékelem bankjegyekben (bélyegekben.]

A nem tetsző 
törlendő.

E
o



XXtíS*
it ' *V- ' "r

K

i ■

12 »Zalamegye, Zalavarmegyei Hírlap« 1902. április 20.

HEEaaaassa vgj
Meghívó,
Az 1898. évi XXIII. t.-c. alapján alakult Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet, kötelékébe 
tartozó Zalaegerszeg vidéki hitelszövetkezet, 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja, 1902. évi április hó 27-én dél­
előtt 11 órakor a saját üzleti helyiségében

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a 
értelmében megkivatnak.

NAPIREND:
1. Múlt évi üzleteredményröl szóló jelenté­

sek tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel­

ment vény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság i tagjának választása.
6. Felügyelő-bizottság i tagjának választása.
7. Netaláni indítványok
8. Előterjesztés házvétel ügyében.

1901. évi december hó 31-én a tagok 
száma 1028, üzletrészeinek száma pedig 1369 
volt; az év folyamán belépett 101 tag 131 
üzletrészszel, kilépett 32 tag 81 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesz­
tetek és mindenki által megtekinthető.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. évi April hó 10-én.

mu
Az igazgatóság.
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I Alkalmazást keres. |
Szerény feltételek mellett, mint

gyermeknevelő
(bonne)

fül rv.nz,,v.;,o Eiiá 
iá 
iá 
ra 
iá 
iá
ia , i£im alkalmazást keres egy 18 éves, jó qj 
|ß] családból való loány, aki a magyar- [üj 
[q] és német nyelvet tisztán bírja és a [üj 
[3 házi teendőkben teljesen jártas. EJ 
IS Cím megtudható a »Xalamegve« ^
la , , t ' n 131= kiadohivatalaban.na EJ
^ iá ta ia ia ia E ia ia ia iá iá iá sa iE íe &si

úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési x ygi c 
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt 998 L b<

re- 
80

fillére becsült bolti berendezés és bolti papu- 
cikkekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a Imly- 
szinén, Zalaegerszegen leendő eszközlésére ^ 1902. 
évi április 23. napjának cl. e. 10 órája határidőül
kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel py 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-e. 107. $~a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. április hó 6-án.

Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

BIeIeíeIéIeIéISeIeIeIeIeIeIeIeIS
ÍÖJ . . 13
í3 Eladó [3
[0 13
föl SattU-r Ignácnál Zalaegerszegen több fői 
ISI ezer, ki ültetésre alkalmas fő]
E3 El
1 giedicsia csemete 1
[0 13
IQ továbbá egy használt, de jó karban fül 
IŐ1 levő kettős IŐ1

[0 Wertheim szekrény, m
10 1 10
isiaaEiEiaaiiiaEiaEiaiSÉiaiii

I A Zalameqyei Gazdasági Egyesület hirdetései: f
Eladó

Stachó Istvánnál Zalalövőn 8 darab 
egv éves piros tarka tinó.DJ I

Eladó
2 éves világos piros tarka szőrű, 140 
cm. magas bika Krosetz Gyulánál 

Bekeházán.

Eladó
13 4 éves bika, egyszínű sárga, kevés 

folttal, IS uszer Jánosnál Gelsén.

Kerestetik
megvételre egy két éves berni bika. 

Cam: Bezerédy László Ivisgörbő.

Hertelendy Ferenc
gazdaságában Lesencetomajon (vasúti 
állomás) egy birtokrósz eladása fölvtán 
eladók : hét éves tigris tarka eredeti
pinzgaui tenyészmen. több kanca 
csikóval, — 50 drh tenyész kanca, 
kisjenői szép faj malacokkal, egészen
új arató fűkaszáló gép, 1200 hltr 
fejtett kitűnő hegyi bor 36—38 fil­
lérjével kicsiben is.
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205/v. 1902. szám.
f

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1902. Sp. 
II. 113. számú végzése által Zalaegerszeg varos 
közönsége végrehajtató javára Vágó János zala­
egerszegi lakos ellen 410 K 18 f tőke, ennek 
1901. évi november hó 1-től járó 6°/o kamatja,

Nagyszerűen
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at, mint utólérhetlen rovar-öl« . \ alódi csak palackokban.

Jánosházán
Kohl) Jakabnál,
Spitzer Sámuelnél.

Letenyen :

Epinger Ignácnál.

Rácsán:
Schi eitler M.-néi.

Kapható Zalaegerszegen :

Hubinszkv Adolfnál,
Kaszier Sándornál,
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Tangier Mihálynál,
Komlós Miksánál, 
Fogyasztási szövetkezetnél.
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Nyomatott Ungor Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


